

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 750. Trimestre vendido o por comisionado, 5. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.

Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Continuó ayer el avance de los soldados de España en el frente de León, habiéndose ocupado varios posiciones enemigas y cogiendo abundante material.--En los frentes de Asturias y Aragón se rectificaron posiciones a vanguardia, y en el de Soria se rechazó un ataque rojo

Fechas memorables del Primer Año Triunfal

LA TOMA DE SAN SEBASTIAN

Fue en el día de mañana del pasado año de 1936, cuando San Sebastián, la Perla del Cantábrico, liberada por nuestro glorioso Ejército, se reincorporó a la España digna.

Esa conquista puso el segundo de los grandes hitos que señalan la reconstrucción heroica de la Patria. En esa victoria, con la que de nuevo vino a la mente el recuerdo del llorado Caudillo del Norte, del general Mola, desdichadamente perdido para la España renacida, se junta a la alegría del triunfo, la tristeza de que hubiera de ser logrado. Si mucho es de sentir que una parte de España esté enrojecida por la sangre del crimen y por el crimen del error, lo era más, si cabe, que San Sebastián se hubiera abandonado a tan triste y tan trágica situación y que, con su conducta, abriera plazo a la rápida y total reconquista de la Patria. San Sebastián, ciudad señora, enseñoreada por una reina de feliz recordación, creció y se embelleció por esa protección y por la asistencia simpática de la España del orden, de la paz y del trabajo. A ella llevaron, unos su prestigio, otros su dinero, todos su afecto cordial. La sonrisa de España toda correspondía a la de su gracia y su modernidad. Dijérase que en ese jayal de luces y de espuma habíase puesto el amor de todas las demás ciudades. Inexplicablemente, San Sebastián cambió el rumbo de su espíritu y traicionó al de la España que la formara. Por eso no puede separarse de la liberación la memoria de su culpa.

Dichosamente también, nuestro Ejército la trató con amor y de la guerra en que se empeñó con obcecación morbosa, quedó indemne. El general Ilustre que la tomó para España, por español e ilustre, cuidó de su hermosura y se glorió en ella. San Sebastián, perla, como en el Cantábrico, en la corona de España, fue mimosamente reengarzada. El Caudillo del Norte supo ser artífice en todo, y si la España digna pone la más honda emoción en su recuerdo, más aún, si más es posible, debe ponerla esa ciudad, que no llorará jamás su error bastante, ni por muchas que le dedique ofrecerá nunca al general Mola, en medida ajustada al reconocimiento que le debe, lágrimas de gratitud.

San Sebastián para España! repetimos hoy como hace un año. De entonces a hoy el triunfo se ha señalado con otros gritos jubilosos. Un próximo mañana brotará de nuestros pechos en estallido rotundo, el de España para España!; pero entonces como ayer, como hoy y como siempre, a ese grito se sumarán emocionados los de ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva el general Mola! ¡Viva Franco, el Glorioso Caudillo!

Del frente de Aragón

Los rojos, tras el parón fulminante de su ofensiva, se apegan al terreno, pero son desalojados por nuestras Fuerzas

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en el frente de Aragón, don Enrique Angulo)

ZARAGOZA, 12, 1 madrugada.—El parón de los rojos en los frentes aragoneses ha sido tan fulminante, que a los 17 días de haber volcado sobre nuestras líneas más débiles un cuerpo de ejército de cien mil hombres, somos los nacionales quienes hacemos rectificaciones a vanguardia. Y si por ventura intentan los rojos removerse un tanto, son estrepitosamente rechazados. Tal ha ocurrido en el sector de Valdecalera, en que un ataque de los marxistas, ha servido sólo para dar trabajo a sus sanitarios y para que sus ambulancias se movieran repletas de heridos, en busca de los hospitales de retaguardia, que deben estar rebosantes de rojos que proclaman la magnitud del descalabro bolchevique en Aragón.

Y es que tan pronto como nuestras tropas han reaccionado de la sorpresa de los primeros instantes se termina la furia agresiva de los rojos. Su agresividad se ha trocado en tozuda defensiva, porque no avanzan ni apenas agridan a nuestros soldados, pero se pegan al terreno como lapas y a duras penas, a fuerza de Aviación y de Artillería y metrallas impresionantes, se consigue hacerlos retroceder. El rojo, de escaso valor agresivo, cuando no actúa por sorpresa, es duro en la defensa y no retrocede sin dejar de enterrar centenares de sus muertos, pues los jefes o capitanes de partidas como "Llister" y "El campesino" han impuesto la moda de asesinar en el campo de batalla a sus propios heridos, sin duda por temor a lo que pudieran decirnos, caso de caer vivos en poder de nuestras tropas.

En el sector de Zuera—que es donde más especialmente ha fracasado la ofensiva marxista—, han podido hoy

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey 13 2. Teléf. 1216

Del frente de Asturias

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en el frente de Asturias, don Antonio Loma Ossorio)

LLANES, 11, 7 tarde.—No hay quien pueda dudar ya del próximo y feliz término de la campaña guerrera en el Norte de España. Hasta los mismos rojos reflejan en sus manifestaciones la convicción que tienen de la inutilidad de su resistencia. Sus dirigentes, temerosos de afrontar la justicia que se cierne encima, anuncian las más terribles represiones de la "fiera fascista" y muestran como único camino la resistencia ante la muerte. No todos se han dejado engañar y no transcurrió día sin que se registrase el paso de milicianos marxistas a nuestras líneas. En Unquera tuvo ocasión de hablar el otro día con un nutrido grupo de ellos. Hoy de todas las edades, desde catorce y quince años hasta bien pasados los sesenta. Todos coinciden en afirmar que el ánimo de las tropas rojas de Asturias no puede estar más decaído. Y no es porque lo digan solo estos pasados, cuyas manifestaciones podían suponerse inspiradas en el deseo de congraciarse con quienes han de analizar su conducta y resolver en conciencia. Son los mismos que animan esta resistencia suicida los que, si bien indirectamente, afirman ese decaimiento.

El "Boletín del Norte" órgano del bureau del partido comunista en el Norte de España, editado en Gijón, inserta, con los más destacados caracteres tipográficos y en la primera página de su número del día 20 del pasado mes o sea antes de ser liberada Santander y su provincia, los siguientes expresivos titulares: "En el Norte no hay más que dos caminos: o vencer matando o morir afrontosamente ante un piquete de ejecución." "Nuestro territorio es ya escaso. No debe de perderse un palmo de terreno más." Esta invocación se comenta por sí sola.

Después de hacerla, ha perdido el marxismo con la vertiginosa ofensiva de las tropas nacionales toda la provincia santanderina y su capital así como una gran parte del litoral asturiano.

Como el "volveré" del egregio caudillo de la Tradición, ha tenido realidad en el presente, por la decisión de los millares de voluntarios carlistas que desde la iniciación de esta Santa Cruzada empujaron las armas contra los que estaban deshonorando la casa de nuestros padres, así la enérgica conminación del invicto e inolvidable General Mola a las hordas de la anti-patria en su laconica frase "he decidido terminar la guerra en el Norte", está próximo a realizarse por el heroico esfuerzo de las brigadas de Navarra.

Y es de justicia consignar que el triunfo definitivo de nuestras armas en el Norte se debe al valor y abnegación admirable de nuestras tropas, y no a que el enemigo se halle desprovisto de medios de combate, como pretenden ahora hacer ver los cabeceillos rojos para disculpar sus enormes y continuados fracasos o, como creen graciosamente algunos elementos de nuestra retaguardia, plenamente convencidos de que el avance de los soldados de España en el Norte es cuestión ni más ni menos que un paseo militar.

Así se liberó Guipúzcoa, después Vizcaya y más tarde Santander. Y ahora se bate el enemigo en el último reducto de la zona cantábrica. Con el valor y pericia de las fuerzas ofensivas y participando en igual grado de esas dos condiciones, corren parejas la actividad y competencia de los ser-

vicios de ingenieros militares, cuyos trabajos merecen la más alta ponderación y constituyen una cooperación de inestimable valor para el avance de nuestras columnas.

Y para terminar esta crónica quiero consignar dos notas de extraordinario contraste.

A mi llegada a Llanes me llamó la atención una inscripción en la fachada de una casa con la siguiente leyenda: "El frente popular garantiza el éxito". Sobre la petulancia de esa inscripción la Bandera del Tercio de Requetés de San Fermín proclama el valor profético de la frase...

Otro contraste: En el ya indicado periódico "Boletín del Norte" se inserta un telegrama de Miaja, que se está acreditando de insuperable humorista, con una felicitación al gran "estratega" Gamir Ulibarri, en el que después de indicar a éste que lee emocionado las arengas que dirige a las tropas rojas del Norte, le dice: "Yo, que conozco tus dotes de inteligencia y serenidad, sé que llevarás a buen puerto la nave a tu confiada por el gobierno de la república."

Se desconoce el efecto que haya podido producir a Gamir Ulivarri este despacho, que en este momento tiene todo el significado de una sátira sangrienta. Pero lo cierto es que esa nave está ya encallada y sin posibilidades de ponerla a flote; y también que los rojos asturianos no parecen estar muy propicios a tales expansiones de humor, porque conocen el rumbo de la "nave" y que el "puerto" de su destino no puede ser otro que el de su próxima, total y definitiva derrota.

Una nota del ministerio de justicia rojo

El ministerio de Justicia de Valencia, ha facilitado la siguiente nota que publica la prensa roja del 3 de los corrientes:

"El periódico "Fragua Social", en un suelto publicado en su número de hoy con el título de "Un poco menos de romanticismo. Los prisioneros fascistas", dirige a este Ministerio una exposición razonada y sensatas consideraciones, al final de las cuales pide que los dos mil prisioneros fascistas recluidos en una de las prisiones de Valencia sean dedicados a trabajar en obras de fortificación u otras análogas de verdadera utilidad social.

"Sin duda, ignoraba el autor del suelto, que esos prisioneros a que se refiere, no dependen de este ministerio de Justicia."

Interesante la nota. Dos mil presos en Valencia no dependen del ministerio de Justicia. Quiere decir que no hay contra ellos posibilidad de concretar cargo alguno. De no ser así, estarían procesados y dependerían consiguientemente del departamento de justicia.

Niños enfermos:
E. LOPEZ PEREZ
ESPECIALISTA PUERICULTOR
TITULADO POR OPOSICION
ONCE DE JUNIO, 2-1.

El parte de las operaciones

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 11 de septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE LEON: Ha continuado el avance de nuestras Fuerzas en este frente, ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material, entre el que se cuenta un camión lleno de municiones.

FRENTE DE ASTURIAS: El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras Fuerzas, que en el sector Oriental han rectificado sus posiciones a vanguardia.

En el sector Occidental, cañones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea.

FRENTE DE SORIA: Ataque enemigo a nuestras posiciones de Ontanares, rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército no ha ocurrido novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

LA SITUACION MILITAR

El fuerte temporal de agua y viento ha forzado a un paréntesis en nuestras operaciones. Si el descenso de la temperatura se deja sentir en Castilla, se comprenderá que en el Norte habrá niebla, lluvia, viento y toda la meteorología, haciendo una exhibición de elementos desencadenados. Podríamos, sin embargo, hacer una relación de las operaciones realizadas ayer para demostrar que contra viento y marea nuestros soldados continúan su acción ofensiva en los diversos frentes; pero creemos pertinente dejar hoy por veinticuatro horas nuestros comentarios militares respecto a movimientos tácticos que se realizan y mientras tanto podemos hacer un estudio de cómo está y por donde discurre nuestro frente asturiano.

Nuestro frente de Norte, comienza su trazo en el Oeste por la ría de Pravia, baja hasta Cuero y aquí se inicia la famosa flecha o pasillo de treinta kilómetros hacia la capital de Asturias. De Oviedo retorna hacia Grado, dejando en el medio convenientemente protegida la carretera de comunicación y después descendiendo en dirección Sur-Oeste con un fuerte entrante hacia Belmonte, pueblo dominado por nuestras tropas, desde la sierra allí tomada en ofensiva reciente. Después viene una caída casi vertical hasta los montes de La Genestosa; y en dirección Sur-Este baja nuestra línea, dejando bien a cubierto la carretera Villabona a La Robla. Sobre esta ruta debemos hacer notar la rectificación a vanguardia que los partes oficiales de estos dos últimos días señalan en el frente de San Pedro de Luna. Y enseguida se inicia una rápida ascensión de nuestras posiciones hasta tocar el límite de Asturias en el sector norte de Oejo de Sajambre. Por este punto bordeamos los Picos de Europa por su vertiente occidental.

Respecto a nuestro frente Este tenemos ya ocupado el cabo Prieto y el sector baja por Peña Bijaoca, por Peña Turbina, Lionín y Bores y bordea los confines de Asturias hasta la vertiente meridional de los Picos de Europa.

Este rápido recorrido de nuestro frente norteño demuestra bien a las claras el cerco que se cierne sobre la región astur, donde a los marxistas no les queda escape. Los partes oficiales, rojos dan todos los días las pérdidas de los pueblos que nosotros vamos tomando, y ello viene a ser la confirmación anticipada de que lo de Asturias no tiene arreglo, y prefieren decirlo todo para evitar esas fuertes sacudidas que han producido siempre entre sus huesos las falsas noticias de que rechazaban todos nuestros ataques y de repen-

te se veían obligados a notificar la caída de Bilbao o la pérdida de Santander.

Los marxistas de Valencia saben ya con certeza que Asturias no puede defenderse y por esto se comprende esa conferencia del Mediterráneo inaugurada ayer. A los rojos ya solo les queda el mar Mediterráneo y azuzan a Francia y a Rusia, sus antiguas aliadas, para que puedan continuar los tráficos contrabandistas de armas los negociantes logroños y los ministros de Valencia.

Ahora ha sido descubierta una "falsa partida" de dos millones de pesetas oro en las Embajadas de la España en Méjico, Francia y Rusia. No serán las primeras filtraciones del oro del Banco de España que los cabeceillos manejan a su antojo y cuyas existencias se deben encontrar muy comprometidas, pues to que el gobierno de Valencia se ha incautado ya de las alhajas y metales preciosos de los particulares, amenazando con declarar facticioso a quien pretenda ocultar objetos de oro, plata, etc.

La Conferencia del Mediterráneo en la que toma parte Rusia, nación por mediterránea, es una burla sangrienta. Rusia pretende tener las "manos limpias" en ese mar ajeno para trasladar a la España roja su material de guerra y su ejército y llevarse el tesoro artístico, religioso y material de nuestra patria.

Pero Rusia y los traidores que se prestan a este juego repugnante se han encontrado con la España tradicional y renaciente que vencerá a la nación asiática y salvará a Europa del desastre comunista.

España es raza de héroes y confundirá a sus enemigos a fuerza de heroísmo y volviendo a ser la nación gigante que en tiempos pretéritos admiró al mundo.

Nuevas demostraciones de la "neutralidad" de Francia

MARSELLA.—"La Petite Gironde" dice sobre los misteriosos vuelos que parten del aeródromo, que se trata de la evacuación de Asturias de todos los oficiales soviéticos, lo cual se efectúa por pilotos rusos.

La labor es difícilísima, a causa del constante bloqueo de los nacionales y, además, el mal tiempo. Añádase que los aparatos tienen sólo capacidad para cuatro personas y los pilotos se niegan a hacer más de un vuelo diario. Para acelerar la evacuación se dispuso del aparato "Prokter", que puede transportar 32 personas, así como también el bimotor "Seppel".

PARIS.—"L'Epoque" y otros periódicos comunican que tres aviones españoles rojos embargados por las autoridades francesas, los han dejado en libertad, hallándose en un aeródromo prontos para partir. El viernes se les unieron cuatro de los cazas embargados en Biarritz hace dos meses. Se armaron de ametralladoras que también las habían embargado y un camión particular lleva la necesaria munición. Los siete aparatos esperan el tiempo favorable para partir.

C. MONTOYA
OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2120

†
LA SEÑORA

DOÑA SIXTA SAENZ DE TEJADA Y MORENO

FALLECIO EL DIA 10 DEL ACTUAL, A LAS ONCE DE LA NOCHE, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Castells y García; nietos Alejandro y Francisco Castells y Gutiérrez; hermano don Alejandro Sáenz de Tejada y Moreno; hija política doña Josefa Gutiérrez Delgado; nietos políticos Jesús Corbalán y Martínez, Jesús, Alejandro, Francisco José, Emilia y Javier Martínez-Corbalán y Sáenz de Tejada; hermanas políticas doña Purificación Castells y García y doña Teresa Castells y Angulo; sobrina carnal María Teresa Sáenz de Tejada y Castells; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste noticia, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al FUNERAL Y MISA DE REQUIEM, que tendrá lugar MAÑANA, lunes, 13, en la Parroquia de Torrecilla de Cameros, a las NUEVE, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La conducción del cadáver tuvo lugar ayer, sábado, en Torrecilla de Cameros.

La SED DE IMPERIO,
afanará a todos los españoles
en la obra de la
**RECONSTRUCCION
DE LA PATRIA**

La Conferencia Mediterránea quedó clausurada ayer, después de haberse aprobado las bases de un acuerdo

Italia y Alemania, ausentes, pero tratadas con las más expresivas consideraciones, serán invitadas a firmarlo

NYON.— Contrariamente a lo que se esperaba, a las siete de la tarde la Conferencia de Lyon ha llegado a un acuerdo sobre las siguientes bases.

Primera. Cada país fiscalizará la navegación en sus aguas territoriales, en el mar Mediterráneo y en el Mar Negro.

Segunda. Inglaterra y Francia fiscalizarán todo el Mediterráneo.

Tercera. Todo submarino que no esté bajo las disposiciones internacionales dictadas en Inglaterra, en octubre de 1930, será considerado pirata.

En la sesión de clausura Delbos manifestó que el acuerdo será comunicado a las potencias que fueron invitadas y no asistieron a la Conferencia, viniendo la esperanza de que lo firmen.

rano dichos submarinos fueron sustituidos por unidades nuevas que vinieron del mar Negro. En junio mandó a Valencia tres submarinos rusos mandados por el capitán Bassilief.

BERLIN.— La Prensa berlinesa comenta la Conferencia de Nyon, diciendo que la U. R. S. S. continúa la táctica de provocación contra Europa, y particularmente contra Italia con el claro fin de agravar la tensión, haciendo imposible la cordialidad y aumentando el caos provocado por actos de piratería bolchevique. — (Stefani).

Los representantes de las Cámaras de Industria y Comercio, expresan su gratitud al general Gómez Jordana

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número crecientísimo, han visitado al señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, en Burgos.

Rogaron al señor Conde de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a S. M. el Jefe del Estado, la restauración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército salvador de España.

Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior, de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente, por lo normal, de las distintas ramas de la economía española bajo el Gobierno del Generalísimo Franco, y para hacer constar cómo se encuentra el trabajo nacional y cuál es el bienestar material del país.

El señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, don Joaquín Bau, acogió complacido las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a S. M. el Jefe del Estado, los sentimientos de las Cámaras, y estimuló a éstas a perseverar en una labor de colaboración patria, de anisterio sacrificio y de nuevos deberes para con el trabajo. To-

NYON.— El acuerdo será firmado el miércoles, para dar tiempo a que lo conozcan y aprueben los Gobiernos.

Italia será invitada oficialmente a firmarlo. A Alemania se le comunicará el acuerdo.

El Adriático ha quedado libre de vigilancia, indicándose que se ofrecerá a Italia para que la efectúe.

PARIS.— El periódico "Depêche Argelienne" publica un documentado artículo, demostrando que el barco ruso "Timiriazef", hundido frente a las costas de Argel, que Rusia acusa a Italia de haber torpedeado, siendo pretexto de la reciente nota soviética, fue hundido por la propia tripulación. — (Stefani).

LONDRES.— La petición hecha en la Conferencia de Nyon por Rusia, reclamando efectuar el control naval en el Mediterráneo el Este de Malta causó gran preocupación en los Círculos diplomáticos y navales británicos, que siempre fueron contrarios a la intervención de la flota soviética en el Mediterráneo. — (Stefani).

PARIS.— El semanario "Gringoire" escribe sobre los ataques submarinos en el Mediterráneo lo siguiente: "Moscu no se olvida de nada para sembrar la discordia entre los países europeos y especialmente en el Mediterráneo. El hecho de haber mandado submarinos al gobierno de Valencia es una prueba de ello.

Según el citado periódico, los soviets en abril pasado, enviaron a Valencia dos submarinos que fueron incorporados a la escuadra roja. Durante el ve-

los señores comisionados, que representaban a todas las provincias de la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del señor Presidente de la Junta Técnica.

Del conflicto chino - nipón

TOKIO.—Oficiosamente se comunica que los asuntos del norte de China son independientes de los de Shanghai.

La retirada de los diplomáticos no supone la ruptura de relaciones.

SHANGHAI.— Los enviados de los periódicos extranjeros señalan que los chinos se retirarán lentamente tan pronto como reciban refuerzos a otra línea que han fortificado fuertemente y que está fuera del alcance de los cañones de la flota japonesa. Otras noticias dicen que los chinos no abandonarán sus posiciones de Chappel.

SHANGHAI.— Las fuerzas de choque chinas al noroeste de Shanghai han iniciado hoy una violenta contraofensiva por sorpresa. La ofensiva japonesa parece que se iniciará tan pronto los japoneses tomen la población de Kiang Huang que hoy están bombardeando intensísimamente.

TOKIO.— En unas declaraciones hechas a la prensa por el príncipe Konaya, primer ministro, ha dicho: no es seguro que las hostilidades puedan terminar en este año. Sin embargo, nada hace suponer por las previsiones hechas que el presupuesto 1938-39 tenga que sufrir por esta hecho modificaciones considerables.

SHANGHAI.— Los japoneses continúan las operaciones en los alrededores de Shanghai. Los japoneses han bombardeado también las poblaciones chinas de Kiang-Han y Yang-Tse-Pu, continuando más tarde sus ataques contra Bu-Tung.

El avance japonés continúa, por tanto, progresivamente en los alrededores de Yan-Tse-Pu.

Los chinos, por su parte, han atacado y bombardeado Ong-Kou.

SEVILLA.— El abate Lamber, alcalde de Orán, se entrevistó con el gobernador civil e hizo declaraciones sobre la buena impresión que le han causado las vistas a los frentes nacionales así como la vida normal que se desarrolla en la España liberada.

Manifestó que a su regreso a Orán dirá la verdadera situación de la España nacional.

EL CAUDILLO, EN SU GENIAL DECRETO LEY DEL 28 DE AGOSTO DE 1937, HA PREVISITO TODO LO QUE AL TRIGO ATAN: PRODUCCION, REPARTO, VALORACION Y CONSUMO DEL CEREALE REY, QUE HOY LO ES ABSOLUTO EN LA ECONOMIA NACIONAL.

Otras notas del extranjero

BERLIN.— Oficialmente se ha comunicado que a las grandes maniobras alemanas han sido invitadas Italia, Inglaterra y Hungría.

ROMA.— El próximo lunes se publicará el calendario fascista del décimo sexto año de la era fascista.

ROMA.— Se ha publicado una disposición de alistamiento de voluntarios de especialidades (chóferes, mecánicos, motoristas, electricistas, radios, fotógrafos, etc.) La edad fijada es de 18 a 26 años. Las instancias se admiten hasta el 10 de octubre y los cursos comenzarán el 1 de diciembre.

NUEVA YORK.— Ha terminado la

semana bolsista de verdadero pánico. Las pérdidas durante ella se calculan en tres mil millones de dólares.

Desde el día 16 de agosto en que comenzó la baja de valores, aquellas se calculan en seis mil millones. La causa es debida a que ante los temores de guerra, las industrias se paralizan.

MEJICO.— El presidente de la República ha firmado un decreto fijando en ciento cincuenta hectáreas la cantidad que puede poseer un propietario. La medida va, principalmente, contra el cónsul norteamericano, que posee grandes extensiones de terreno sembradas de caña de azúcar, las cuales serán expropiadas.

Ante la protesta del cónsul, Cárdenas ha manifestado que se cumplirá lo ordenado y que no pretende abolir la propiedad, sino proteger al labrador mejicano contra el latifundismo extranjero.

NUEVA YORK.— El presidente Roosevelt ha manifestado que hará toda clase de esfuerzos para mantener su país fuera de la guerra, para lo cual pide el apoyo nacional.

Dijo que los países democráticos están perplejos no sólo por lo que ocurre en Europa, sino por la cuestión del Extremo Oriente.

Con el presidente conferenciará hoy un conocido financiero que ha regresado de Europa, quien, en esa conversación con Roosevelt se cree que pondrá a éste al corriente de la situación en Europa.

NUREMBERG.— El día de hoy ha terminado con los concursos deportivos que, por primera vez, se celebran en el Congreso Nacional-Socialista.

Hubo un desfile de más de cincuenta mil muchachos y muchachas de la juventud hitleriana y de la juventud alemana. Después se verificó una fiesta popular.

PARIS.— Ochaupps ha contestado, de acuerdo con el Gobierno, a la nota del cuatro de agosto último de la CGT. La contestación, en resumen, es la siguiente: El Gobierno está de acuerdo con la CGT sobre el aumento de la producción y organizará una encuesta para decidir los medios para la organización de las relaciones entre el capital y el trabajo. A falta de una carta de trabajo libremente acordada entre patronos y obreros, el Gobierno someterá un proyecto al Parlamento.

Sobre la ocupación de fábricas declara el Gobierno que es absolutamente legal y cree que obtendrá su término totalmente.

La F. G. P. (Federación General de Patronos) ha manifestado que está dispuesta a apoyar al Gobierno, pero que es este quien debe solucionar completamente los problemas existentes.

PARIS.— El ministro Daladier ha hablado ante la comisión ejecutiva del partido socialista sobre la situación europea y la del extremo Oriente.

Se ocupó de la guerra civil en España y dijo que Francia desearía continuar fiel al plan de "No intervención", pero no dejará que esta política se torne en un chantaje que llevara como consecuencia cerrar las vías de comunicaciones de Francia a sus posesiones de África. Los acontecimientos actuales exigen la necesidad de una firme voluntad de colaboración para la defensa nacional en el más alto grado de firmeza.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1975

ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

BICICLETA. Se vende, seminueva. Razón, Carpintería Matute, calle de San Agustín, núm. 9.

SE TRASPASA ANTIQUO NEGOCIO DE BICICLETAS. Razón, Bretón de los Herreros, 13, segundo. Horas, de doce a dos y de seis a ocho.

Agua Riva los Baños (Terreclilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE, Vara de Rey, 19, Teléfono 1032.

FACIL PROBLEMA

Coste de una copa de coñac ANTIQVARY, 1880. -- ptas. 0'50
Impuesto pro-combatiente. 0'05
TOTAL 0'55

Coste de una copa de cualquier coñac. ptas. 0'40
Impuesto pro-combatiente. 0'05
TOTAL 0'45

Diferencia-pesetas. 0'10

**Y, por 10 céntimos ¿quién no prefiere ANTIQVARY?
Pida usted, siempre que tome coñac**

Brandy ANTIQVARY BLAZQUEZ, 1880

VARIA INFORMACION

BARCELONA.— Se encuentran en esta capital varios combatientes de la brigada "Garibaldi" y otros voluntarios franceses de las brigadas internacionales, que marchan a su país con permiso, después de haber luchado diez meses en las filas rojas.

SALAMANCA.— Es un enigma el calcular el trigo que se haya recogido en la España roja, pues se desconoce si las operaciones se hicieron bien y si tuvieron o no aonos. Pero calculando que la cosecha que se haya logrado sea semejante a la de la España de Franco, la cosecha probable en la primera será de unos cinco millones trescientos noventa y cinco mil quintales métricos; pero como necesitan para su consumo unos diez y seis millones doscientos mil quintales resulta un déficit de diez millones ochocientos cincuenta mil quintales o sea el doble de lo recogido, contando con que se haya sembrado y recogido con tranquilidad, pero como entre los rojos reina la anarquía, los datos citados están calculados con largueza.

SEVILLA.— El presidente de la Diputación ha manifestado que el déficit que dejaron los socialistas en 19 de julio, en que la deuda era de cerca del medio millón de pesetas.

PERPIGNAN.— Aviones nacionales han bombardeado durante diez minutos Port-Bou, a las 17 horas. El bombardeo ha sido uno de los más violentos que se han registrado.

LONDRES.— El armador de un buque inglés que conduce mil fugitivos españoles ha comunicado que el barco ha sido intensamente bombardeado a la altura de Gijón.

TOLEDO.— Por un evadido de Madrid se sabe que los marxistas han trasladado a Valencia dos rotativas una estereotipia, cuatro linotipias y otro material de la imprenta de "El Debate", por valor de más de un millón de pesetas.

BURGOS.— Comunican de Irún haber regresado de Francia gran número de vasos refugiados durante el dominio rojo.

Se efectúan conversaciones para la vuelta de cinco mil, pertenecientes a las brigadas separatistas vascas, que se encuentran actualmente en Francia. — (Stefani).

VALENCIA.— El ministro de Hacienda del Gobierno de Valencia ha publicado una orden estableciendo un impuesto provisional sobre los beneficios extraordinarios que se pueden realizar en tiempos de guerra. El impuesto afecta a todas las personas, naturales o jurídicas, españolas o extranjeras, que realicen o hayan realizado beneficios extraordinarios en territorio gubernamental morcos a la explotación de una industria, de un comercio o de una empresa cualquiera. La importancia del impuesto variará entre el diez al ochenta por ciento

de los beneficios según sean inferiores al cinco por ciento o superiores al treinta por ciento.

Las fuerzas navales Nacionales bombardearon las fortificaciones construidas alrededor de Gijón.

La Aviación Nacional, a pesar del mal tiempo, descargó varias toneladas de explosivos sobre las fortificaciones del Sur de Gijón, dejando caer miles de hojas impresas sobre la ciudad invitándola a revolverse contra las anarquistas y comunistas. — (Stefani)

El presidente de la Diputación ha manifestado que el déficit que dejaron los socialistas en 19 de julio, en que la deuda era de cerca del medio millón de pesetas.

Aviones nacionales han bombardeado durante diez minutos Port-Bou, a las 17 horas. El bombardeo ha sido uno de los más violentos que se han registrado.

IMPERIO ARGENTINA EN SEVILLA

SEVILLA.—Ha llegado Imperio Argentina para filmar la película "Carmen".

HOY Social y Moderno

GRANDIOSO PROGRAMA
La preciosa película

EL CHICO MILLONARIO

Por el saladísimo y aplaudido actor EDDIE CANTOR, con ANN SOTHERN, ETHEL MERMAN y las bellísimas GOLDWIN GIRLS.

Las más desconocidas aventuras del famoso astro de la pantalla, en sus correrías por tierras de Egipto, entre momias y bellas hurdes, con los más hilarantes incidentes cómicos.

ESPLENDIDOS NUMEROS DE CONJUNTO. ESCENAS EN TERCIO NICOLOR

Un programa garantizado.

NOTA: No se descuide un momento en adquirir a primera hora sus localidades.

Juventud Femenina de Acción Católica

Peregrinación a Santiago y el Pilar

PROGRAMA

La peregrinación ha quedado dividida, primer itinerario, para aquellas que sólo deseen visitar Santiago; segundo, para las que quieran continuar al Pilar.

La concentración de todas las peregrinaciones, será en Venta de Baños, el 21 de septiembre, por la mañana, llegando a Santiago a la noche.

Día 22.—A las ocho y media de la mañana, comiún general por el Generalísimo; a las once, misa de Pontifical y bendición de la bandera Diocesana, Santo jubileo y almuerzo.

A las cinco y media, acto magno de afirmación católica española.

Día 23.—A las seis de la mañana, rogativa por España y por el Ejército, con misa de Comunión general.

A las diez, apertura de la IV Asamblea nacional. A las cuatro, clausura de la Asamblea, reunión de Directivas y merienda de confraternidad.

Día 24.—Salida de Santiago y llegada a Venta de Baños por la noche, continuando los que quieran a Zaragoza.

Día 25.—Por la tarde, actos religiosos en el Pilar.

Día 26.—Misa solemne en la Basílica del Pilar. Consagración de J. F. de A. C. de España. Por la tarde, acto de afirmación católica española y bendición en la Iglesia del Santísimo Cristo de la Seo.

Día 27.—Salida de Zaragoza.

INSCRIPCION

Trayecto Logroño-Santiago, ida y vuelta, con dos días de estancia en Santiago (todo comprendido, hospedaje en conventos y pensiones), 110 pesetas.

En hoteles de primera clase, con dormitorios individuales, 125 ptas.

En este precio va incluida también la merienda en ruta.

El precio para el trayecto Venta de Baños-Zaragoza y viceversa, son 85 pesetas.

Para todo cuanto se relacione con la peregrinación habrán de dirigirse a la señorita María del Carmen de Encío, por Nájera, Tricio (o al teléfono 42 de Nájera).

El plazo fijado para la inscripción quedará cerrado el día 10 de septiembre.

Se advierte que no se admitirá ninguna inscripción que no venga acompañada de su importe.

CONSIGNAS A LOS LABRADORES

Con arreglo al Decreto ley sobre Ordenación Triguera, los labradores tendrán en cuenta las siguientes consignas:

PRIMERA: Sólo venderán el trigo indispensable para cubrir sus más apremiantes necesidades.

SEGUNDA: Venderán única y exclusivamente al precio de TASA. Deben tener en cuenta los labradores que existiendo fábricas y almacenes que no tienen cubierto el stok de existencias reglamentario, bastará que se dirijan a la Sección Agronómica provincial indicando la cantidad de trigo que tienen necesidad de vender, para que por dicha Sección Agronómica se les indique la fábrica donde pueden vender el trigo al precio de tasa, hasta cubrir el stok.

TERCERA: No tolerarán descuentos injustificados, al hacer las ventas, por falta de peso o por exceso de impurezas.

La fanega de TRIGO tiene 94 libras o sea 43'24 kilos. Un saco de dos fanegas debe pesar 86'48 kilos, más el peso del saco vacío. No debéis consentir se exija más peso en los sacos de dos fanegas.

CUARTA: Las impurezas admitidas son hasta el 3 por 100, a no ser semillas que produzcan alteración en la calidad de las harinas. Por consiguiente, cuando un comprador, con notoria injusticia, quiera hacer una rebaja por exceso de estas impurezas, el LABRADOR acudirá inmediatamente a los Servicios de Agricultura de FALANGE, poniéndoles en antecedentes del caso.

LABRADOR, PROCURA NO VENDER EL TRIGO HASTA QUE ESTE FUNCIONANDO EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, PERO SI NO TIENES MAS REMEDIO QUE HACERLO, PARA ATENDER A TUS NECESIDADES, OBSERVA LAS CONSIGNAS ANTERIORES. ES POR TU BIEN.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA EL CAMPO!

(P. y P. de F. E. T. y de las Jons)

LA AMETRALLADORA

TODAS LAS SEMANAS. 25 CENTIMOS NUMERO

"La Ametralladora", risa y alegría, que alivia las penas y disipa el tedio. "La Ametralladora", el mejor remedio contra la tristeza y la hipocandria.

Los "hachas" más "hachas" del riño y del mono. Magníficas planas a todo color. Y las aventuras del pobre Señor de Caradepato pintadas por Tomé.

Y por cada número que en la retaguardia se compra y se paga de este semanario, "gratis et amore" se regalan varios entre los que luchas allá en la vanguardia.

Y esos sí que tienen derecho a reír y a gozar un poco, los que de esta suerte luchan y no toman a la misma muerte cuando por España hay que combatir.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Ramón Martínez y con asistencia de los señores concejales señores del Valle, Santos y Martínez Val, celebró ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento su sesión supletoria correspondiente a la semana actual.

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.— Se concedieron varias inclusiones en el padrón de vecinos y la baja a las que por trasladar su residencia la solicitan.

DE FESTEIOS.— Volvió a tratarse de la solemne celebración de la Jura de Bandera por los alumnos de la Academia de Sargentos, acto que ha ofrecido a Logroño el General que ha ofrecido a Logroño el General que ha ofrecido a Logroño el General...

laudatorio del guardia de circulación Benedicto López Azofra, que en agosto de 1930 eritó con su intervención el suicidio de un ciudadano con exposición de su propia vida, hecho que motivó un acuerdo municipal de apertura de expediente para la concesión de la Cruz de Beneficencia, se acordó el examen del asunto para que se le dé la tramitación debida.

A propuesta de la presidencia se acordó aplazar el resto de los asuntos para el próximo martes, en que ha de celebrarse a continuación sesión reglamentaria del pleno municipal.

El problema del Trigo, que es por ende, el del pan y el vivir de cada día, ha sido solucionado por el Caudillo.

CAMPESINOS: Ayudados a secundar la voluntad del Generalísimo Franco. Ha llegado la hora de recortar las garras a los usureros que viven a costa del Campo.

Vended vuestra cosecha de trigo cumpliendo el Decreto Ley del 23 de agosto de 1937.

¡ARRIBA EL CAMPO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Un sensible accidente de automóvil, doblemente sensible por la forma en que se produjo y las trágicas consecuencias del mismo, costó la vida a los oficiales legionarios Sevilla Giacinto de Girolamo y Vidgilio Guisepo, cuyos cadáveres fueron ayer trasladados desde el Hospital Militar al cementerio, donde recibieron cristiana sepultura.

Precedían a los cadáveres la Cruz alzada con el capellán del Hospital y clero de la Iglesia de Santiago, así como la presidencia de honor, integrada por altos jefes legionarios.

Tras los féretros, que iban envueltos en la Bandera de España, marchaba la presidencia de autoridades, integrada por los excelentísimos señores gobernadores militar y civil y representantes de la Diputación, Ayuntamiento y Corporaciones y entidades.

Un cabeza iban doce monumentales coronas de flores con sentidas dedicatorias y los féretros cubiertos de flores fueron transportados a hombros relevándose constantemente.

El cortejo fué numerosísimo y en él figuraban de uniforme, las enfermeras del Hospital y de la Cruz Roja y los cerraban fuerzas del Cuerpo a que pertenecían los finados con banda de música; otro piquete de Aviación, que rindió honores, las carrozas fúnebres y un crecido número de automóviles de respeto.

El destile se hizo ante los cadáveres dentro del cementerio entre vivas a Italia y a España.

Sinceramente lamentamos el trágico percance, a cuyo duelo se sumó Logroño entero y expresamos a las fuerzas legionarias, así como a las familias de los finados, el testimonio de nuestro pésame, cordialmente sentido.

RADIO RIOJA

EL DOMINGO

A las 13.—Discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30.—Discos solicitados por los señores adheridos.

A las 14'30.—Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15.—Continuación de los discos para los heridos.

A las 21'30.—"La posada del caballito blanco" Stolz, "La rosa del azafrán" Guerrero, "La Generala" Vives. Canciones. Noticias locales y de última hora.

A las 22'30.—Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

EL LUNES

A las 13.—Discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30.—"Sinfonía del nuevo mundo" Dvorak. Canciones.

A las 14'30.—Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15.—Continuación de los discos para los heridos.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Plaza de Toros de NAJERA



CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN MARTIR, SE CELEBRARA EL JUEVES, 10, UNA

Monumental Novillada Patriótica

ORGANIZADA POR F. E. T. Y DE LAS JONS, A BENEFICIO DEL "AUXILIO SOCIAL" DE ESTA LOCALIDAD

lidiándose 4 Hermosos Novillos-Toros 4 de la afamada ganadería de DON ALFONSO DIAZ, vecino de Funes (Navarra).

PACO CESTER FUTURO MATADOR DE TOROS
FELIX ALMAGRO EL EMPERADOR DE LA ESTOCADA

Amenizará el espectáculo una aplaudida Banda de Música.

La Banca en la Ordenación Triguera

"El pueblo no había sido hecho para servir a la economía, ni la economía para servir al pueblo, sino que el capital servirá a la economía, y la economía al pueblo."

HITLER, 1933

La importancia capital que el problema del trigo tiene en todo momento en España, por ser básico de nuestra economía agraria, da la medida de la importancia de los decretos que acerca de él acaba de dictar el Caudillo.

El problema del trigo se plantea como consecuencia del desnivel existente entre el consumo y la producción, cuyo origen remoto es el individualismo y la especulación capitalista.

Entre los diversos aspectos de la ordenación triguera, se destacan como interesantísimos el crédito y el sindicato vertical, ambos armas poderosas para la solución de la magna cuestión.

La existencia de un stock triguero es partida indispensable para hacer frente a imprevistas contingencias y para asegurar el consumo nacional, sin necesidad de recurrir a importaciones de reflejos perjudiciales sobre la moneda, y como consecuencia, sobre la economía del país; es decir, para hacer una política francamente nacional.

Pero este stock no puede ser sostenido por la exclusiva resistencia del productor, las más de las veces agobiado por deudas y faltos de todo género de reservas. Es necesario que alguien le ayude a soportarlo, hace falta que se le facilite el correspondiente crédito, es preciso evitar que este trigo sea un factor de empobrecimiento de precios.

Ese alguien no puede ser el Estado.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 11.—"El Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando Delegado de Hacienda de Granada, a don Octavio González Busno.

Idem. idem. de Toledo, a don José Hernández Fernández.

Idem. idem. de Santander, a don Justo González Tarrío.

Idem. idem. de Zamora, a don José Sevilla Lobares.

Idem. idem. de Cáceres, a don José Arán San Agustín.

Idem. subdelegado de Hacienda de Jerez de la Frontera, a don Alejandro Alvarez Barreiro.

Autorizando la circulación de tarjetas postales para el servicio de Correos en el interior de la Nación. Estas tarjetas llevarán el timbre de Correos de quince céntimos en el que figura el dibujo de los bustos en perfil de los Reyes Católicos.

Orden.—Excelentísimo señor.—Para resolver las consultas formuladas ante esta Junta Técnica en relación con el alcance de la Orden de 17 de agosto último y normas concordantes, dispongo:

Primero.—Las facultades concedidas a las empresas y compañías sean o no concesionarias de servicios públicos o de monopolios del Estado, deberán ser aplicadas también sobre los consejeros individualmente considerados.

Segundo.—El ejercicio de tales facultades sobre los consejeros, corresponderá al Consejo de Administración. El consejero así destituido podrá ser reelegido en junta general de accionistas, siempre que la votación sea nominal y se consigne en acta el sentido en que haya emitido el sufragio cada uno de los votantes.

Tercero.—No se podrá reelegir al consejero que haya sido separado en virtud de lo establecido en el número tercero de la Orden de nueve de marzo del año actual.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 10 de septiembre de 1937.—Segundo Año Trienal.—Francisco G. Jordana.

Señor Presidente de la Comisión de Justicia.

Reponiendo en el cargo a don Nicolás Sánchez Alonso, de la Escuela Normal de Granada.

Confirmando en el cargo a don José Argos, de la Sección Administrativa de Bilbao.

Confirmando en sus cargos a doña Rosalía Echevarría Uribe y doña María Teresa Pérez Carranza, de la Escuela Normal de Bilbao.

Idem. idem. a don Manuel Laza Lafont, profesor del Instituto y de las Escuelas Elemental de Trabajo y de Artes y Oficios de Bilbao.

Salamanca, ánfora de la Tradición hispana

Por JOSE SANZ Y DIAZ

Henos aquí en la famosa ciudad salmantina, pétreo reliquia de la España imperial y universitaria, fuerte y culta, llena de recuerdos literarios y de filigranas platerescas, población famosa que alza sus muros dorados y tibios, entre un vuelo azoriano de vencejos y una quietud dormida de jardines muertos, en las picarecas márgenes del Tormes, no lejos del molino de Tejares, que mecía la infancia del "Lazarillo" y de la Peña Celestina, donde quizá Calixto y Melibea se solazaron en clandestinos amores.

En Salamanca, y a través de sus plazuelas y callejas milenarias, se sienta la nobleza de las piedras platerescas y se echa de menos en esta hora bélica, sobre las losas de la solana, el rúvelo sonoro de las capas negras de los estudiantes.

Patio de las Escuelas Menores, aula de Fray Luis, estatua serena y pensativa del poeta dominico, fachada aurea de la Universidad Literaria, Palacio de Monterrey, de impecables líneas renacentistas, que guarda en su haber el recuerdo de que fué morada temporal de Santa Teresa; Catedral y cátedra de Francisco de Victoria; Campo de San Francisco, a la sombra espanolista del Convento de las Ursulas, donde se arrullan bajo los olmos los enamorados románticos, frente a la estatua muda de Gabriel y Galán, el cantor rural de "Los pastores de mi abuelo", torres barrocas de la Clerencia, cuya plenitud arquitectónica ha hecho calificarla a Eusebio Montes de "catedral de verano"; cruceiro antañón de la Puerta del Río; solar de la Merced, casa y morada de Fray Gabriel Tellez, que hubo de inmortalizar el pseudónimo de "Tirso de Molina"; fachadas barroqueñas y patios recoletos del admirable y silencioso Convento de Santo Domingo, que hoy llaman de San Esteban, donde aún parecen vagar las sombras de Covarrubias y de Fray Diego de Deza; la Casa de las Muertes, sobre los olmos franciscanos y a la vera de la Santa Cruz, con su balcón de altos relieves y sus medallones elegantes; Palacio de la Sallina, construido por el galanteador Arzobispo Alfonso de Fonseca, Prelado de Santiago y Señor de Monterrey, hombre del Renacimiento y gustador de la vida, quien al venir destinado a Salamanca, trájose consigo a una hermosa y complaciente gallega—Juana Pimentel—apellidada "la Sallina", como los austeros nobles de la ciudad quisieran albergar en sus moradas a la hermosa amiga del Arzobispo, éste mandó construir para ella el palacio renacentista, en cuyos medallones y ornamentos campean las cinco flores rojas de los Fonseca; cincuenta octógono de la Torre de Clavero, erizada en el siglo XV por Francisco Sotomayor, Clavero de la Orden de Alcántara; la Catedral con su famoso Cristo Matamoros, que dicen llevaban en las batallas el Cid; y el vitrorojo, escrito con sangre de toro de las dehesas salmantinas, en la fachada, al Generalísimo Franco; capilla de Santa Bárbara, en el Claustro de la Catedral Vieja, donde se graduaron el brujo marqués de Villena y el bachiller talaverano Rojas y Montalbán, y el P. Vitoria explicaba a escolares venidos de todos los confines de Europa su "Derecho de gentes", con amplia y humana visión internacional; la Casa de Fray Luis de León, tan evocada por el poeta agustino desde las injustas cárceles del Santo Oficio de Valladolid; Cátedra vieja de la Universidad, de bancos carcomidos, con púlpito y atril, donde nunca pronunció Fray Luis su famoso "decimas ayer..."; Monasterio de Santa Ursula, refugio hoy de monjitas inocentes y fervorosas, que todos los días le piden a Dios el triunfo de las armas de Franco, nido romántico de piedad y poesía, construido con varias capellanías por Alfonso II de Fonseca, Arzobispo sensual y clerigo esforzado; Palacio de los Garci-Grandes, de arquitectura gótica salmantina, con ventanas y balcones primorosamente labrados en las esquinas, hoy profanado por los Cortaollos—este truhan cervantino era de un pueblo cercano a Salamanca—de la banda y la Plaza Mayor, única en el mundo, donde al calor de la tarde, una ola cosmopolita ocupa las terrazas, invade los jardinitos, cubre las losas e inunda los soportales. Los cuatro grandes lienzos del ciclo arquitectónico están, a esa hora, deslumbrantes de luz, pues una infinita constelación de lámparas trepa por las cornisas, rodea los medallones y sigue en vuelo de luz las áureas filigranas platerescas. En el balcón monumental del Ayuntamiento, ondean sin cesar unas cuantas "banderas victoriosas".

Salamanca es la herencia imperial de España, plasmada en escuelas, piedras, libros y guerreros. "Bajo

signos de Imperio, la Tradición vuela": Tradición mística, tradición bélica, tradición universitaria, fuerte y culta, tradición intelectual, tradición de Estado. Sólo asíéndonos a ella, recogiendo amorosamente en nuestras mentes y en nuestros corazones, asíéndola como a su tablita de salvación el naufrago, podremos afrontar felizmente este glorioso amanecer hispano.

La Sociedad de Caza y Pesca, de Logroño y su provincia, encarnada en su presidente, don Angel Pozueta, en afán de testimoniar su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y cariño admirativo al herido de guerra, ofrece una idea generosa a la Delegación de Frentes y Hospitales, que esta Organización, incansable en su deseo de obsequiar a los heróicos soldados y Milicia Nacional, recoge con entusiasmo.

Sabido es que el Generalísimo, al objeto de regularizar todas las actividades, ha dispuesto que el día 15 del corriente mes de septiembre, se abra la veda de caza.

Nuestra región tiene la característica de ser eminentemente aficionada al deporte cinegético, y a no dudar, en la fecha preñada serán innumerables los cazadores que saigan a dar rienda suelta a sus aficiones.

Es seguro por tanto, que el levantamiento de la veda se signifique por una buena partida de piezas coibradas. Pero el altruismo de la citada entidad, en rasgo encomiable, hace una invitación a los cazadores de toda la región y pueblos limítrofes, al objeto que la caza que ese día se cobre, pase integrada a la Delegación de Frentes y Hospitales, que se encargará de repartirla a nuestros valientes heridos.

El destino que quiere darse a las aves que caigan ante el fuego incohibible del cazador, identificado con quienes, en alarde epopéico de desprendimiento, no han regateado al llamamiento de la Patria su sangre tan generosa como cara—que no hay oro que pueda adquirir una vida joven—sabrán corresponder con generoso desprendimiento y ofrecer con sentida satisfacción el completo de su bagaje.

La retaguardia en deuda perenne con los conquistadores de la Nueva España, no ha de escatimar nunca sus esfuerzos y agasajos en pro de los gloriosos mutilados. Y si bien es cierto, que nada puede parecer gravoso, menos esa acertada medida que, a unos, sabrá proporcionar el deleite de saber recíproco su entusiasmo, y a otros, la convicción de haber contribuido a un agasajo que ha de hacerles sentir la alegría de su desinterés.

El señor gobernador civil de la provincia, al conocer este bello gesto, no ha ocultado su complacencia y confianza en la prodigalidad constante de nuestra provincia, consciente que constituirá el éxito.

NORMAS A SEGUIR PARA LA ENTREGA DE LA CAZA

A fin de no originar molestias de ningún género a los cazadores, la Delegación de Frentes y Hospitales, ha dispuesto que en cada felato que da acceso a la población, se encuentre un afiliado a F. E. T. de las J. O. N. S. que recibirá la caza, previa anotación del nombre del donante al que entregará un recibo acreditativo de su aportación.

En los pueblos de la provincia y limítrofes, los cazadores harán entrega de lo recogido a las respectivas Alcaldías, y éstas, con el celo acostumbrado en ocasiones anteriores, harán remesa rápida de lo reunido, en forma que el día 16, o máximo el 17, se encuentre en la Delegación de Frentes y Hospitales.

La idea emitida por la Sociedad de Caza y Pesca de Logroño y recogida cariñosamente, puede plasmar en éxito rotundo. Para ello, no es necesario más que desinteresarse, para quienes por nosotros lo han prodigado. Y es tan indudable que así será, que de antemano podemos predecir, en augurio exacto, la realidad de tan noble idea.

Por los heridos gloriosos de guerra. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

C. Benito Rodríguez
ESPECIALISTA
Reumatismo.—Gota.—Ciática
Hemorroides.—Varices.—Úlceras,
Curación radical sin operación
CONSULTA: 11 a 1 y de 4 a 6
HERMANOS MOROY, 11, segundo.

Contra todos los dolores
Cafiaspirina

En la Nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacional-sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

El General Queipo de Llano no hizo su charla ayer

Por sus muchas ocupaciones no pronunció anoche el General Queipo de Llano su acostumbrada charla ante el micrófono.

"LA RIOJA" SE VENDE EN BILBAO

En la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

Restaurant "EL ESPOLON"

Propietario: Zacarías Bezares
Cocina Vasca y del País

ESTE RESTAURANT ESTA SITUADO EN EL SITIO MAS CENTRICO DE LA CAPITAL Y CUENTA CON UN ESPACIOSO SALON PARA BANQUETES Y BODAS.

NO DEJE DE VISITARLO. M. DE VALLEJO, 19 (Junto al Paseo del Espolón). Teléfono 17.40. — LOGROÑO

FUTBOL

HOY, A LAS GAUNAS

En otras ocasiones, era la fuerza de la costumbre, la que motivaba esta incitación con el fin de que influyera en el público para decidirle a acudir al campo de deportes. Ahora, en cambio, el público no necesita que se le haga estímulo alguno en tal sentido, puesto que le ha interesado desde el primer momento el gran partido que ha de jugarse esta tarde en homenaje a las heroicas fuerzas legionarias y con la patriótica finalidad de proporcionar un ingreso, todo lo mayor posible, a la benéfica Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El patriotismo logroñés, tantas veces manifestado, ha respondido sinceramente como era de esperar y la casi totalidad de las entradas de preferencia han sido ya adquiridas, garantizando con ello un brillante aspecto a nuestra magnífica campaña de deportes.

El "Hoy a las Gaunas", que declinamos al principio, no tiene, por tanto, la finalidad buscada en otras contiendas deportivas. No la necesita, en este aspecto, el gran partido de hoy.

La "Selección Legionaria", que ha de disputar el triunfo a los veteranos blanquirrojos, cuenta, al decir de los que han visto entrenarse a sus jugadores, con individualidades de extraordinaria valía; alguna de ellas hasta de relieve internacional, y ello es garantía de que han de sucederle las buenas jugadas, obligando al "Deportivo Logroño" a emplearse a fondo y a sacar el juego de los días de grandes encuentros.

Así, sin duda, lo entienden los propios jugadores logroñeses, que han constituido un once en el que está el completo de sus más eficaces valores. Y en prueba de ello, así va la alineación del Deportivo Logroño:

Urbe
Alcalde, Recarta
Poli, Santín, Cecilio
Villanueva, Alcalde II, Julián, Visagras y Pinedo.
Suplente, Mendoza.

La constitución de la "Selección Legionaria" no se ultimará hasta el momento de salir sus jugadores al campo.

En el partido se disputan ambos equipos una bonita Copa de plata, cuya posesión ha de ser otro motivo para que uno y otros contendientes extremen los esfuerzos y procuren, en una lucha noble y francamente deportiva, ganar tan preciado trofeo.

Para mayor brillantez de este acontecimiento deportivo, asistirán al mismo varias bandas de música y el campo estará adornado con gallardetes y banderas.

Es, pues, por cuanto llevamos escrito, la fiesta deportiva de esta tarde, una de las más interesantes, entre las muy interesantes que se van celebrando en Las Gaunas, incluso en aquellas no olvidadas temporadas que nos visitaban los mejores equipos españoles.

Y si la fiesta es altamente patriótica, significativamente admirativa, benéfica en grado sumo, e insuperablemente deportiva, no puede dársele de que a Las Gaunas acudirá esta tarde un gentío inmenso.

Para facilidad y comodidad de los concurrentes, las localidades se expenderán hoy en el kiosco de periódicos del señor Pecho, frente al Café Suizo, en el Espolón, y desde las primeras horas de la tarde en las taquillas del campo.

El encuentro comenzará a las cuatro, y a esa hora, ya se sabe, todos a Las Gaunas.

La Jefatura Nacional de A. E. T. a sus afiliados de España

En Salamanca y bajo la Presidencia de don Pedro Sáinz Rodríguez, hemos llevado a cabo la unificación definitiva de las dos Asociaciones de S. E. U. y A. E. T.

De completo acuerdo ambos jefes nacionales con estatutos y puntos básicos, esperamos de todos los escolares la solidaridad necesaria para realizar lo que en nuestro programa de actuación hemos fijado.

La historia heroica y guerrera de las viejas agrupaciones universitarias carlistas no muere en este hermanamiento; su ejemplo, lleno de españolismo sublime, pasará como lección aprovechable a las nuevas generaciones de estudiantes.

La doctrina, por la que ellos lucharon intencionalmente a la integración realizada. Me ha tocado a mí en suerte el ser el forjador de este hermanamiento. Soy hombre que me gusta cumplir tomando para sí toda la responsabilidad de lo que hace.

Consiente de ello he conseguido que ni uno solo de nuestros postulados se olvidaran ahora. Católicos nuestros principios con la confesionalidad

idad categórica de nuestra catolicidad. Españoles nuestros deseos. Llenos de afán hispánico. Imperial nuestro destino futuro. Conciliados, movido, fraternal corporativo el esfuerzo de nuestras juventudes que pronto comenzarán a trabajar unidas para el bien de España y antes que nada de Dios Nuestro Salvador.

Se ha hecho la unificación con el desinterés y la caballerosidad que bajo nuestra boina guardó siempre el carlista, pensando en el bien de la Patria y atendiendo a los deseos de nuestro Caudillo.

Y porque en los frentes es juventud la que se abraza en la solidaridad de la muerte y de la guerra, por esa juventud escolar ayer y hoy iniciadora de todo lo que fuera oposición a la Anti-España, por los que han caído y por los que aún caerán en el camino de nuestra resurrección yo os pido un nuevo sacrificio que soy el primero en aceptar.

Sobre nuestros muertos, sobre nuestra historia.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

JOSE MARIA ZALDIVAR

El Campo, que ha entregado a la guerra sus mejores hombres y al Nacional-Sindicalismo los más fanáticos camaradas, se salvará para siempre por voluntad del Caudillo y de F. E. T., con el Decreto Ley que solucionará el problema del Trigo.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

PROYECTO IMPORTANTE

Sindicación para el abastecimiento de leche, industrialización de los productos lácteos e intensificación pecuaria en Sevilla

SEVILLA.— Se trabaja con rapidez extraordinaria en la confección del plan general que ha de convertir en realidad los proyectos iniciados por el Excmo. Ayuntamiento y la Cámara Agrícola sobre el desarrollo de un gran Sindicato que abarque, además del abastecimiento de leche higiénica de la ciudad, la industrialización de los productos lácteos y la intensificación pecuaria de la zona de riego de nuestra provincia.

El proyecto industrial, definido a grandes rasgos, comprende: Primero. El abastecimiento de la ciudad de la leche (de vaca) higienizada por los procedimientos más modernos.

Segundo. Intensificación de la ganadería en la zona de riego, garantizada por un Sindicato de Criadores de Razas Lecheras que, con sus propios medios, puede instalar en dicha zona en el plazo de cinco años 25.000 vacas lecheras como mínimo.

Tercero. Desarrollo metódico y progresivo de las industrias lácteas y derivadas de la leche, condicionadas a los gustos de nuestra región y a sus características climatológicas y económicas.

Cuarto. La primera fase industrial puede ser desarrollada en el plazo aproximado de un año y comprende:

La instalación de una gran Central donde será tratada toda la leche del abastecimiento de la ciudad, como hemos dicho, por los procedimientos de higiene más modernos, controlado por la Municipalidad. Higienización a la vez de los establos productores y transformación de los desechos para su uso como abono. La leche, además, será servida en frascos de garantía absoluta, que no pueden ser abiertos sin la fractura visible del cierre.

La segunda fase, o sea la intensificación del desarrollo de la ganadería en la zona de riego, pensamiento y acción del señor Bustamante, presidente de la Cámara Agrícola, puede comenzar casi inmediatamente a la estructuración y constitución del Sindicato, ya que contamos con una recria que puede rebasar la cifra de 1.000 becerros por año, para distribuir a los colonos de la zona de riego, aparte de las importadas en el caso de que la demanda de dicha zona fuese mayor.

La tercera fase, o sea la elaboración, por el rendimiento económico que es fácil prever.

Se cuenta con capital para todo este desarrollo industrial y ganadero, y se está sobre la marcha para dar forma jurídica a la estructuración de esta gran empresa tan interesante por todos los conceptos al rango de una gran ciudad y al porvenir de lo mejor de su Agricultura.

HULLAS

INMEJORABLES

ANTRACITAS

SUPERIORES

DE CUALQUIER PROCEDENCIA, SUMINISTRADO RAPIDAMENTE POR VAGONES

"GUERRERO"

MIGUEL VILLANUEVA, NUMERO 5, SEGUNDO, IZQUIERDA Logroño

Noticias de Navarra

REGALO DE CUADROS A LA DIPUTACION

PAMPLONA, 11.— El culto joven Jacinto Armendáriz, requeté de Obanos, artista de indiscutibles éxitos, ha regalado a la Diputación Foral y Provincial de Navarra, dos magníficos cuadros pintados por él mismo.

Uno de los cuadros representa al Generalísimo Franco y el otro a nuestro glorioso general Mola.

El Presidente de la Diputación señor Arraiza, ha tenido frases de entusiasta elogio para dicho generoso requeté y meritorio artista y ha anunciado que tan estupendos cuadros serán colocados con los máximos honores en uno de los salones del Palacio Provincial de Navarra.

Jacinto Armendáriz está recibiendo calurosas felicitaciones por esta señaladísima distinción.

SE REBAJA LA COTA SEÑALADA POR LOS REGLAMENTOS DEL HOSPITAL Y MATERNIDAD

La Exma. Diputación, en una de sus últimas sesiones, adoptó el siguiente acuerdo de carácter general:

"En vista de las manifestaciones expuestas por algunos Ayuntamientos que consideran gravosa la cuota del 25 por ciento exigida a los Ayuntamientos por los Reglamentos del Hospital y Maternidad para completar el pago de las estancias de enfermos no incluidos en las listas municipales de Beneficencia, se acuerda, con carácter general, reducir al veinte por ciento las cuotas expresadas, cuya reducción se aplicará a partir del día primero del mes corriente."

UNA MADRE QUE ABANDONA A SUS DOS HIJOS

En los Comedores del "Auxilio de Invierno", donde acudían todos los días a comer fueron abandonadas por su madre Carmen Calleja Roldán, de 25 años, viuda, dos infelices criaturas de 4 y 2 años de edad, respectivamente, llamadas María Angeles y Manuel Urarte Calleja.

La "amantísima" madre consiguió una carta de socorro para ir a Logroño, donde sin duda alguna se encuentra, dejando aquí abandonados a sus dos hijitos.

Se ha dado cuenta del suceso al señor Gobernador, quien dispondrá lo que ha de hacerse con las pobres criaturas.

ARTEFACTO QUE INSTALA

Unos niños que se encontraban jugando en el cruce de las carreteras de Villava y Artea se encontraron un artefacto, que hizo explosión, alcanzando de lleno, sus efectos a uno de dichos niños llamado Roberto Gofí Peñal, de diez años, que resultó con la mano derecha destronada y con otras heridas en las piernas. Se encuentra en estado de gravedad.

MUERTE REPENTINA

En la carretera de Campanas a Zabalegui, ha muerto repentinamente el vecino Pablo Laquidain Olleta, de 68 años, que ya en otra ocasión había sufrido otro ataque congestivo.

¡VAYA TIO FRESCO!

En Corella, ha sido detenido por la Guardia civil, un individuo llamado Luis Yuste Sandua, de 33 años, que se dedicaba a la venta de unas botellas, haciéndolas pasar como de legía siendo así que han resultado ser de sal con una ligera capa de sosa muy fina por encima, de las cuales vendió una caja en 35 pesetas a dos industriales de dicha ciudad que han sido los que han denunciado al comprador el engaño de que habían sido víctimas. Al

ser detenido dicho individuo, se le ocuparon tres cajas conteniendo 700 de dichas botellas, las cuales con el detenido han sido puestas a disposición del Juzgado.

EL VIAJE DEL ORFEON PAMPLONÉS

Según hemos anunciado, mañana marchará el Orfeón Pamplonés a San Sebastián, a tomar parte en los actos de homenaje a Navarra y a ser objeto de los agasajos que ha dispuesto la Coral Donostiarra en su honor, como testimonio de la inquebrantable amistad que los orfeonistas guipuzcoanos profesan a sus hermanos los navarros.

A nuestro glorioso Orfeón, se le dispensará un gran recibimiento a su llegada a la Bella Easo, por parte de los orfeonistas donostiarra, y lo mismo ocurrirá con la banda de Falange.

Entre los orfeonistas pamploneses reina gran entusiasmo ante esta alicia y patriótica excursión y ante el deseo de confraternizar con sus hermanos los orfeonistas de San Sebastián, afianzando así más y más los lazos fraternales de ambas entidades artísticas.

Son muchos también los pamploneses que se trasladarán a la capital de Guipúzcoa para no dejar de asistir a ninguno de los números del extenso programa que mañana y el lunes se desarrollará en el citado homenaje, el cual, va a constituir un gran acontecimiento con la presencia de numerosas autoridades y comisiones.

Avisos y Noticias

En Torrecilla, donde residía, ha fallecido a los 63 años de edad, doña Sixta Sáenz de Tejada y Moreno, cuyas dotes virtuosas y de simpatía, eran tan acusadas que le habían captado el sincero afecto del vecindario todo, entre el que el fallecimiento ha sido sentido como se puso de manifiesto en el acto del sepelio, en el que estuvieron presentes los vecinos todos y muchos de pueblos cercanos.

A su apenado esposo, don Francisco Castell y García, nietos, hermano, don Alejandro, así como el resto de la familia, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

Dr. CALVO ARIZNAVARRETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Farmacias abiertas hoy domingo hasta las nueve de la noche. Sr. Araujo. Maro del Carmen, 8. Srta Baroja, Marqués de Murrieta, 5.

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABANAS
Mercado, 10. — Teléfono 1087

El próximo martes, día 14, festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, se celebrará a las diez, en la catedral, costumbre, Misa Solemne en la ermita del Santo Cristo del Humilladero, de esta capital.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Brifas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero
Oculista Ex-alumno del hospital de Valdebaria
Once de Junio, 18, entr. TEL. 1463

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID
Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por doña Epifania Jiménez Lamata, contra acuerdo del Ayuntamiento de Enciso sobre denegación de licencia para la realización de obras, el Tribunal Provincial ha dictado sentencia desestimando el recurso de anulación interpuesto.

CAZADORES

Para solicitar licencia de caza es necesario el certificado de Penales. Me encargo de obtenerlo telefónicamente, José Luis Sáez, General Franco, 42, principal, dcha., Logroño.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan son, desde hoy hasta el próximo sábado inclusive, los siguientes:

REDONDA.—D. Jacinto Velilla, Maro de Cervantes, 7, tercero.

SANTIAGO.—D. Celedonio Ezquerro, Marqués de Murrieta, 5, tercero, derecha.

PALACIO.—D. Juan Manuel Elías, Vaya de Roy, 19, segundo, derecha.

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Hoy, como víspera de sorteo, estarán abiertas las Administraciones de Lotería de la capital, expendiéndose en ellas décimos de tres pesetas para el sorteo que tendrá lugar mañana, y cuyo premio mayor es de 100.000 pesetas.

PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fué ayer asistido, Antonio Santa María Gil, de 16 años de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, por atrapo de una puerta.

M. Gómez Cobo
NIÑOS
RAYOS X.—SOL DE ALTURA
Once de Junio, 9.— Teléfono 22-72

La brillante banda de música del Batallón de Ballón número 24, dará hoy concierto en el Paseo del Espolón, de 12 a 1'30.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

Surtidor de gasolina de servicio para la semana (desde el día 17 al 18). A. S. número 3.100, don Jacojo Gasadot, Calle Salmerón (frente a la Alhóndiga Municipal).

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Por disposición del Sr. Alcalde-Presidente ha sido convocado el Pleno del Excmo. Ayuntamiento el próximo día 14 de los actuales, y hora de las 19'30 para celebrar las sesiones plenarias ordinarias, correspondientes al tercer período trimestral y tratar de los siguientes asuntos:

Cuenta de la toma de posesión del Sr. Depositario de Fondos Municipales. Nominamiento de Comisión Informativa de Personal. Concurso para el suministro de cementos. Suplemento de crédito número 4. Suplemento de crédito número 5. Resolución de expedientes políticos de diversos empleados. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y preguntas.

CALCETINES NIÑO, FAJAS, GORBATAS, LANAS, MEDIAS
Precios baratísimos
LACALZADA
Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

MDRAGUES
TUBERCULOSIS Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X
Muro Mata, 8, 3.º — Tel.º 1985

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos tendidos a nombre de Sres. Treviño Hijo, D. Angel Gutiérrez Tapia, D. Espinosa, doña Irene Pérez de Aguirre, don Florentino Cortázar, don Castro Miranda, don Gerardo de Torres don Máximo Barrazán, don Isidro Gómez, don Manuel Terrazas, doña Minica Amarrilo, don Isidro Peraldo, don Cayo Rueda, don Gregorio Landa, don Manuel Sáez de Guino, don Antonio Gabelle, don Juan Martínez Ordoña, don Valentín Ibañez, don Alcaide y don Angel García Izquierdo y Sociedad Automóviles del Río Alhama.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA
Camaradas que han de prestar servicio en los comedores de AUXILIO SOCIAL en la próxima semana:

Niños (Mañana).—Concha Barriano, Victoria Fernández, Pili Moras, Agueda Moras, Pili Cois, Pili Martínez-Zaporta, Mari Santo Tomás, Angelita Olave, Angelita Casado, María Jesús Cundín. — (Tarde): Mari Hernández, Angeles Canua, Migros Martín, Elena Vignera, Alfredo Delgado, Carmen Sáenz Aymamé, María Luisa Terrazas, Soledad Sáenz Benito, Margarita Gómez, Adoración Felipe.

Niños (Mañana).—Carmina Cortés, Carmen Echevarría, Encarnación Enciso, Felicidad Portugal, Josefina Miranda, Dolores García, Alicia Pérez, Consuelo Pérez Iñigo, María Mercedes Rodríguez, Pilar Rodríguez. — (Tarde): Carmen Martínez Jiménez, Ana Revert, Julia Casis, Margarita Sanz Lacalle, Guadalupe Jiménez, Trinidad Aguilár, Inocencia Terroba, Ana Ruiz, Adoración del Puyo, Paloma Tobía.

La Jefe Local

¡ARRIBA ESPAÑA!
Se ordena a las camaradas que constituyen esta Jefatura, el lunes y martes de esta semana, a entregar la labor que tienen:

Justa Alegría, Anita Martínez, Marija González, Angelita Giménez, Bibina Torralba, Margarita Ruiz, María Patrocinio Giménez, Resurrección Langarica, Encarnación Enciso, Victoria Demas, Mari Santo Tomás, Susana Ruiz, Concepción Carreras, Susana Nozal, Ester Clavijo, Pura Tena, Julia Casis, Carmen García Costas, Carmen Lasanta.

La Jefe Local

¡ARRIBA ESPAÑA!

Leña picada

de haya, muy buena, para cocinar. Portugal, 38 (Salmerón). Tfo. 12-44

PERDIDA
En el tren correo de la tarde del día 5 y entre Miranda y Zaragoza, quedó olvidado un paquete de libros. Se ruega encarecidamente a la persona en cuyo poder se encuentre, lo entregue o avise a don Hilario Tejedor en Castejón (Navarra), quien gratificará.

Al medicio de ayer se verificó el entierro del cadáver del que en este fué nuestro estimado convecino don Jesús Martínez Aguado.

Presidieron el duelo sus hermanos don Santiago y don Secundino, hermanos políticos don Julián Madurga y don Bonifacio Baecicoa y otros parientes, los que según un cortejo muy numeroso.

Reiteramos a los deudos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL

Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º. Tel. 19-20

CORREALES, TUBOS, PISTOLAS
oficiales milicias, flechas, botas, flechas, fundas, reparaciones. San Juan 48, estuchista.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Pedro Antonio Aguirre, Valentín Pedro Pinillos Aguirre.
Defunciones.— Silvia Giacinto Aguirre, de 27 años, de Comarrollo (Iruja); Virgilio Giuseppe, de 29 años, de Comarrollo (Iruja); María Angeles de Navallí (Italia); María Angeles de Navallí, de 2 meses, de San Juan de los Cameros.

Matrimonios.— Jesús Nestores Aguirre y Gregoria Diaz Fernández.

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Niño
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 19-20

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión que celebró esta Junta ayer, día 11, acordó las siguientes clasificaciones:

Soldados para todo servicio

- Inocente Manzanares Sáenz, Alesanco. Andrés Andrés Hierro, Alesanco. Julián Fdez. Bezares, Anguiano. Gonzalo Corral Quiroga, Azofra. Amando Fdez. Pérez, Azofra. Ricardo Torrecilla Torrecilla, Badarán. Segundo Yiguera Martínez, Gallinero. Juan Blanco Díaz, Larriba. Manuel Cámara Lasheras, Lumbreras. Nicomedes Fdez. Asensio, Nestares. Martín Santamaría Peña, Pezuengos. Dionisio Rodríguez Gil, Sto. Domingo. Gabriel Arres Somovilla, Santurdejo. Bernardino Gordo Lazcano, Tormantos. Amancio Ruésgas Zarain, Tormantos. Casimiro Valgañón Urtaria, Villarejo. Vicente Murillo Murillo, Villarta-Quintana. Gregorio Urzúnqui Arenzana, Calahorra.

Útiles para servicios auxiliares

- Jesús Baños Urribeche, Badarán. Manuel Torrecilla Sáenz, Badarán. Ignacio García García, Baños R. Tobía. Amando Sáenz Martínez, Hornillos. Manuel Ramos Martínez, Laguna. Antonio Martínez Arenzana, Muro de Cameros. Gregorio Caño Agüero, Tormantos. Alejandro Gordo Maleta, Tormantos. Cándido Casado Urtaria, Villarejo. Juan Romero Saiz, Albelda. Macario Guerra Saiz, Ezcaray. Faustino Martín Santamaría, Viguera.

Excluidos totalmente

- Ángel Torrecilla Urribeche, Badarán. José Somalo Sobrón, Baños R. Tobía. José Blanco Martínez, Larriba. Máximo Bartolomé Sáenz, Sto. Domingo. Simeón Miguel Jiménez, Sto. Domingo. Justo Santos Fdez, Tudela. Pendientes de observación facultativa Domingo Olarte Canal, Arenzana Abajo. Benigno Prior Aransáez, Sto. Domingo. Juan Prior Metola, Sto. Domingo. Antonio Pérez Muro, Laguna.

Pendientes de clasificación

- Ángel García Gil, Sto. Domingo. José Cañizares Cid, Sto. Domingo, se delega en reconocimiento en la Junta de Clasificación y Revisión de Zaragoza.

Desde Miranda

11 de septiembre

DE LA SEMANA.—Empezé calurosa y termina con tiempo fresco, pero sin que la lluvia, tan deseada, caiga en la cantidad necesaria.

Una noticia lamentabilísima nos dieron el día de la Virgen; cinco mártires cayeron en el campo de batalla, valientes todos ellos y algunos de Miranda, que han sido víctimas de las hordas marxistas salvajes.

El alumnado público, deficiente en extremo; nos consta que el Ayuntamiento desea tomar una medida energética para que esto se corrija.

Hilario García Santaolalla, José María Guadilla, José Luis de Juan Blas, Mario del Amo, Pelayo Cantón (presbítero), ¡Presentes!

Muertos heroicamente en el frente de batalla por Dios, por España y por Falange.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons y sus familiares invitan al pueblo en general a los funerales que el lunes, 13, a las diez de la mañana, se celebrarán en la Parroquia de Santa María en sufragio del alma de los finados.

NOVENA.—Ha comenzado en la Parroquia de Santa María en honor de su Patrona la Virgen de Altamira. La sagrada cátedra está a cargo del Ilustre canónigo de la Catedral de Vitoria, don Luis Miner.

COLEGIO DE LOS SAGRADOS CORAZONES.—De manera bien patente los Padres y encargados de este Colegio han demostrado su cariño a Miranda y España con su cooperación, prestada después del glorioso Levantamiento de nuestro Ejército.

El día primero de octubre empezarán las clases de Bachillerato, Comercio Libre y Primera Enseñanza, bajo la base de educación religiosa y moral de sus alumnos. Se encarga a los del curso pasado se presenten en la Dirección del Colegio para recordar y formalizar la matrícula antes del 20 del presente mes.

RECAUDACION.—A la cantidad de 1.500 pesetas asciende la obtenida para los heridos y enfermos del Hospital Militar, en la función benéfica que dió el Cuadro artístico mirandés. Una vez más, en nombre del benéfico establecimiento, expresamos el profundo agradecimiento a los componentes del cuadro.

PLATO UNICO.—La Junta inspectora de este tributo ha pasado atentos avisos a cuantos contribuyen con escasez, teniendo en cuenta las medidas económicas que cuentan, basándose en datos estadísticos de documentos tributarios, requiriéndoles bien entendido que de no verificarlo se atenderán a sanciones que pueda imponer la autoridad en uso de atribuciones que tiene regladas.

LAVIA.—Hasta ayer, como de costumbre, no vimos el agua; hoy amaneció con lluvia menuda y fría, poco continuada, pero el tiempo tiende al cambio tan esperado ante la pertinaz sequía.

CONFERENCIA.—Estamos invitados a la conferencia cultural que se celebrará esta tarde, a las siete, en honor de los alumnos de la Academia en el Salón Cinema.

LOS PERROS.—Vuelven otra vez los perros a poblar las calles, por lo que rogamos al señor alcalde adopte medidas contundentes a su desaparición como se hizo en otras ocasiones.

ACERTADO BANDO.—Ante el abuso intolerable de los dueños de taxis, negándose a reducir ciertos viajes y sólo verificando aquellos que se prestan al abuso por el precio exorbitante de tarifas que cobran, el señor alcalde dicta un bando, ordenando sea única la tarifa de 0'40 a 0'50, según categoría del coche, señalada por la Alcaldía. El coche estará en el punto de parada; de no estarlo comunicará a la Alcaldía el motivo o ayuda que le impiden tener el coche en el sitio señalado. El letrero de libre estará bien visible y la tarifa por servicio nocturno aumentará en un 20 por 100.

Nuestra felicitación calurosa ante medida tan justa, y que ha sido tan acertado, por los abusos conocidos.

MERCADO DE HOY.—En el mercado de hoy han regido los siguientes precios: Uva, a 0'60 y 0'70 pesetas kilo; melocotón, a 1'50 y 2; higos, a 0'80; pera, a 0'75; manzana, a 0'70; melones, a 0'50 y 0'60 kilo; sandías, a 0'45 y 0'55; avellanas, a 1'80; caparrón verde, a 0'45; nueces, a 1'80; pollos, a 7 y 10 pts. uno; gallinas, a 5'50 y 6 una; huevos, a 3'25 docena.—Corresponsal.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró la Diputación provincial se dió lectura a un dictamen sobre la instancia presentada por el doctor en Medicina don Julián Loyola, que ejercía en esta capital la profesión de médico cirujano en la especialidad de Tocología, solicitando ser nombrado sin retribución alguna, médico tocólogo con destino a las Salas de Maternidad de este Hospital provincial, y se acordó por unanimidad acceder a lo solicitado y dar un voto de gracias al señor Loyola, haciéndose constar que ni ahora, ni en lo sucesivo, serán retribuidos de fondos provinciales los servicios que preste el médico tocólogo del Hospital Provincial, los cuales habían de ser completamente gratuitos.

Falleció nuestro convecino don Hipólito Moreno Ceniceros, oficial del Banco de España. Su entierro estuvo concurridísimo.

Previos los ejercicios de oposición obtuvieron el premio extraordinario con derecho a obtener gratis el título de maestra superior las alumnas Ester Elías Elías, y María Casado Nequeruela y para el de elemental Teodora Aldama Jiménez y Valentina Segura Sáenz.

En Nájera se celebró una función teatral a beneficio de las víctimas del Cantábrico, representando las obras "Bohemios", "La Robotica" y "El tío de la fiaca", las señoritas Isabel y Gloria Ortíz de Zárate, Navas, Pérez, Sagredo, Sáenz de Buruaga y Vila y los jóvenes José Rodríguez, Victoria Ruiz, Urbina, Vila, José y Roberto Rodríguez, Castro Guerra, Alonso, Gopegui y Fernando Alvarez, que fueron muy ovacionados. Acompañó al piano el maestro Raimundo Gómez, actuando de apuntador Anselmo Villarreal y de traspunte Francisco Anguiano.

En casi todos los pueblos de la Rioja reinaba gran preocupación por la sequía, que continuaba con una persistencia muy perjudicial, para muchos productos.

Nos comunicaron de Buenos Aires que en el transcurso de 55 años habían entrado en la República Argentina 4.042.500 emigrantes, correspondiendo 2.048.677 a los italianos; 1.093.053 españoles, 204.304 franceses, 124.536 rusos, y el resto a 35 nacionalidades.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 11.

DE FIESTAS—OTRAS NOTICIAS.—Están ya cercanas las fiestas de nuestro patrón San Juan Martín.

Días pasados estuvimos en el Recuerdo, donde pasta el ganado de los Hijos de Díaz, y dejamos apartados cuatro bonitos novillos-toros que serán muertos en nuestra plaza el día 16, por los notabilísimos novilleros Pao Cester y Félix Almagro, dos toreros que para sí quisieran las plazas de primera, y si unimos a esto la gran calidad del ganado de Díaz, podemos afirmar que la corrida es de primerísima y que estamos seguros de que Cester y Almagro han de dar una buena tarde de toros.

Al aparecer los primeros carteles, el público dió su conformidad y la acción del contorno vendrán aunque sea andando a Nájera, a aplaudir a Cester y Almagro y la bravura de los novillos.

Ya suponíamos que el acto celebrado de propaganda para dar cuenta del decreto de Ordenación triguera había de revestir en Nájera una inusitada concurrencia de labradores que en numerosas comisiones llegaron de los pueblos y que llenaron totalmente el teatro Villegas en donde tuvo lugar la primera reunión organizada por F. E. T. y de las Jons.

El labrador sencillamente acudió presto a la llamada y los oradores que tomaron parte en el acto, dieron a conocer el interés que encierra el decreto del Generalísimo Franco que ha sabido con alteza de miras y de gran patriotismo

llevar a cabo la obra magna que hace muchos años estaba esperando el sufrido labrador y que ha sabido llevar a cabo el Caudillo con su decreto de Ordenación triguera.

Como digo, los propagandistas abundaron en detalles de aclaración de las normas publicadas, y sus palabras dieron lugar a que su pusiéra de relieve el entusiasmo que reina entre los labradores y lo justamente que fueron aplaudidos los oradores.

El escenario fué adornado con la Bandera Nacional y de la F. E. T. juntamente con el retrato del Generalísimo Franco, presidiendo las autoridades y jefes de milicias locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La banda de Falange interpretó los Himnos Nacional y patrióticos que fueron escuchados en pie, con vivas al Generalísimo y gritos de ¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

Como agradecimiento, el presidente del Sindicato de agricultores cursó el siguiente despacho: "Este Sindicato mi presidencia expresa a V. E. júbilo causado campesinos publicación decreto regulador producción triguera ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Pedro Canal, presidente."

El mercado semanal del jueves fué de los más concurridos, habiéndose notado más montones de pimientos que de ordinario, vendiéndose en su totalidad a los mismos precios que en el anterior; lo mismo ocurrió con el ganado de cerda que siguió muy caro. Cereales no se pusieron a la venta.—Ego Sum.

Región del Alhama

AGUILAR DE RIO ALHAMA E INESTRILLAS, 10

FUNERALES POR UN MARTIR.—Hoy se han celebrado en esta Iglesia parroquial solemnes funerales en sufragio del alma de Federico Sánchez Jimeno, caído en el frente de batalla en el cumplimiento de su deber. La asistencia de público fué numerosísima; tanto que llenaba el amplio templo. Asistieron las milicias en correcta formación con la banda de música de F. E. T. que interpretó el himno de Falange, después de rezados los responsos correspondientes en casa de los padres del finado.

Federico Sánchez pertenecía desde los primeros meses del Glorioso Movimiento Nacional a la antigua Falange Española. Incorporado al Ejército, fué modelo de soldados, destacándose en cuantos servicios se le encomendaban por su gran espíritu patriótico y cristiano.

Reciban sus padres el más sentido pésame y sirva de consuelo a su justo dolor, el saber que Dios habrá premiado con largueza, el sacrificio que de su vida ha hecho en hijo por la santa causa de Dios y de la Patria. Federico Sánchez Jimeno, ¡Presente!

¡Arriba España!

Un Aguilareño

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

poden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

VENTA DE OLMOS. Se venden 32, cortados hace 20 meses. Para informes dirigirse a don Félix Orive, en Villanueva de Teba, o en Miranda, don Juan Hervás.

OFICIAL DE PELUQUERIA, se necesita en Murrieta, 6.

SE VENDE

un cubo de 120 cargas de uva y una cuba de 300 cántaras de vino. Tratar con Vicente Nestares, en Ventosa.

Pérdidas

Un Pelayo se ha encontrado en la vía pública un anillo de oro, grabado. La persona que acreditó ser su dueño puede pasar a recogerlo en General Mola, 92, segundo.

De una vaca bragada, con la cola blanca, salamanquina. Se ruega a quien la tenga de conocimiento a Arturo Medrano, en Haro. De lo contrario se tomará por hurto.

Bar LA PLAYA

HOY, DOMINGO, de cuatro a ocho de la tarde, grandes conciertos. Se sirven meriendas. Excelente y esmerado servicio. No dejen de visitarlo. BAR LA PLAYA

SE CEDE HERMOSA HABITACION para dormir, con dos camas, o con derecho a cocina. Razón LA RIOJA.

SE NECESITA UN APRENDIZ. Imprenta del Comercio, Calve Sotelo, núm. 23, bajos.

Bombillas Philips y Osram De 70, 80 y 130 voltios, en rosca y bayoneta. AUGUSTO BERMEJO (Junto al Ayuntamiento) LOGROÑO Teléfono 17-60

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Practicantes

Pueblo buenas vías de comunicación, próximo Logroño, permutaría con otro compañero. Informa Presidente del Colegio.

¿Queréis demostrar gusto exquisito? Bar Tigre

Especialidad en limonada española MARQUES DE SAN NICOLAS, 79.

PISO SEGUNDO, recién arreglado, con baño, se alquila en Murrieta, 1.

SE OFRECE PARA ENCARGADO DE ALMACEN, FABRICA O COSA ANALOGA, persona honradísima, sabiendo escribir a máquina y con título de Secretario de Juzgados municipales; siendo en la actualidad corresponsal del Banco Hispano Americano en importante pueblo de esta provincia. Razón Administración de LA RIOJA.

MUEBLES

Vendo comedor, dormitorio, máquina de coser y otros varios. Informa LA RIOJA.

DESPACHO BARATISIMO, vendo. Bretón de los Herreros, 19, cuarto.

SE VENDEN de 35 a 40 ovejas para pique. Tratar con Bernardo Santolaya, en Ribafrecha.

SASTRAS. Se necesitan dos chicas; una adelantada en máquina y otra para remates. Razón en LA RIOJA.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa cumplir con su obligación, urge en la de Saturnino Martínez, en Haro.

CAPITAL ASEGURADO

Vendo casa nueva, económica, entera o por pisos, sin intermediarios, en Pararela de Vara de Rey, 6. Informes, Vara de Rey, 18, cuarto, izquierda, de 3 a 5 de la tarde.

ALPARGATAS

a precios de tasa, se venden en la calle Mayor, núm. 58.

SE ALQUILA HABITACION, sólo para dormir o con derecho a cocina. Razón Canalejas, L, segundo, dcha.

SE VENDEN 78 CABRAS, de todo diñete y para parir. Tratar, con Calixto Orejas, en Cornago.

CASA NUEVA, sin estrenar, se vende por pisos, en lo mejor de Logroño. Informes en la misma, República Argentina, 25.

CABIOS. Vendo setenta, secos, de buena calidad, en cargadero de carro, don Ricardo Cámara, en Albelda de Iregua.

BICICLETA. Se vende en buen uso. Gallarza, 24, Peluquería.

SE VENDE COCHE de seis plazas, Buick, en marcha y a prueba. San Agustín, 14, Almacén.

SE VENDEN COMPORTAS Y COMPORTONES, en Rodríguez Paterna, 24

VACAS. Se venden dos, por exceso de ganado, paridas, tercer parto. Tratar con Miguel Victoriano, en Navarrete.

SIRVIENTA. Se precisa, a ser posible de años, para extrarradio. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE CASA de nueva construcción, y una CUADRA capaz para 20 vacas, con vivienda y pajar, y DOS CARROS. Razón, Santiago 8, tercero, de doce a una y media y de seis y media a ocho.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

TERRENOS. Se venden los contiguos al Castillo Dolores. Precios interesantes. Informes E. Alonso, Sagasta, 14, y Perea, Fundación.

SOLICITE PRECIOS DE Ollas, Cazuelas y Cantimploras de Hierro Estañado

para el Ejército, Hospitales, Asilos, etc. —MARCELINO ORTEGA. G.A. San Francisco, 39. BILBAO.

ARNEDILLO

Fonda y Café. Viuda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los Baños.

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor. en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

RADIO REPARACIONES.—Dirigirse Café Gran Vía. Miranda de Ebro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Corte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Viuda de Santos Ochoa. Portales, 48.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

FARMACIA MUY ACREDITADA, de la señora Viuda de García del Moral, interesa traspasarla, por no poder atenderla. Para informes, dirigirse al corresponsal de LA RIOJA, en Alfaro.

CAZADORES. Certificados penales para obtener licencia de caza, obtengo rápidamente. J. Ruiz, Sagasta, 27, cuarto, Logroño.

SE CEDEN HABITACIONES para dormir, con pensión o sin ella. Razón en LA RIOJA.

Grandes ferias en Anguiano

El Ayuntamiento de esta importante villa, en vista de que cada año es mayor la importancia de sus ferias, ha acordado celebrar las mismas, del 15 al 20 del actual, concediendo a los ganaderos que concurren, pastos gratuitos y albergues para pernoctar. Log dueños deberán estar provistos del certificado de Sanidad, y los ganados serán reconocidos a su llegada. Principales días de feria: 16, 17, 18 y 19.

¡Ganaderos! Prepararse a visitar las ferias de Anguiano, en la seguridad de que volveréis en años sucesivos. Anguiano, 3 de septiembre de 1937 El Ayuntamiento.

CEBADA, AVENA Y TRIGUILLO, se compra, en Granja Rioja. Vara de Rey, 41. jd

Servicios combinados de automóviles Logroño-Laguardia-Vitoria

Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6'30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481

Advertisement for TALLERES SIDRO JOVER LOGROÑO, featuring illustrations of machinery like AMASADORAS, HORNIOS, and CILINDROS. Text: lo más práctico y moderno en maquinaria y horno de panadería. TELEFONO 1389. C.VILLAMEDIANA

"ITALIA" Sociedad de Navegación

Próximas salidas: Villefranche (Niza)--Buenos Aires "AUGUSTUS" 19 de septiembre

ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Marsella--Valparaíso (Vía de Panamá) "VIRGILIO" 26 de septiembre

ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú.

Gibraltar--Buenos Aires "NEPTUNIA" 27 de septiembre

ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.

PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS

INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y JACINTO ABEUTUA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO (La Rioja)—12—9—1937

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes don Luis Vidali agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO, Salmerón 9, 4.

Advertisement for FERRERÍA with logo and text: FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO, ROTULOS DE ESTAMPADO, SELLOS Y ROTULOS DE METAL, ETC. TAMPOQUES, TINTAL, TENAZAS, PRECINTOS, RECHAZADORES, GUMES, RODILES, ETC. ETC. DUEÑO DE LOS HEREDOS 1.000.000

Baules - Maletas REPARACIONES ESTUCHERIA

CASA GOMEZ. Once de Junio, 9

PINCAS. Vendo dos viñas regadío, pieza secano, bodega y casa, en Fuenmayor. Razón, Rodríguez Paterna, 4, Panadería.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical; Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista de Hospital de la Cruz Roja Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16, Zaragoza.

SE CEDE HABITACION amplia, primer piso, céntrica y orientada. Razón en LA RIOJA. (jd).

Colocaciones

Se necesita persona competente, para la dirección de finca importante de regadío, con explotación de ganado de cerda y vacuno, situada a pocos kilómetros de Calahorra. Informes en LA RIOJA.

Maquinaria Frigorífica Alemana

adecuada hoteles, carnicerías, lecherías, fábricas embutidos, chocolate, etc., para todos usos y potencias, desde armarios electro-automáticos hasta mayores fábricas hielo, cámaras, accesorios, cloruro metilo, amoníaco, reparaciones y reformas por personal especializado.

Del. Tecn. BURGOS. Aptado. 120

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

¡AQUELLA BANDERA ROJA...!

Los soldados de España en el frente

Estamos en el frente de la guerra y en pleno mes de agosto. Justamente hace dos días que la segunda compañía de uno de los batallones del Regimiento de San Marcial, mandada por el dignísimo capitán don J. A. ha relevado a la Milicia de F. E. T. y de las Jons en este sector.

Desde el parapeto se divisan perfectamente los de los enemigos y allí, en lo alto, una bandera roja ondea desde hace varios meses.

Desde el parapeto se divisan perfectamente los de los enemigos y allí, en lo alto, una bandera roja ondea desde hace varios meses.

Los soldados castellanos, entre ellos varios de la Rioja, empiezan a sentir deseos de que aquella bandera deje su emplazamiento y pase a engrosar el número de los trofeos rojos en poder de la brava compañía. No se detienen mucho en pensarlo, sino que, rápidamente, pasan a la acción y se ponen de acuerdo para realizar la empresa los cabos Luis Prat y Teodoro Calzada, y los soldados Ubaldo Martínez y Eusebio Requejo. Aparece y los cuatro valientes se preparan para la salida que efectúan a las nueve y media con el firme propósito de arrebatarse la bandera y demostrar a los rojos de lo que son capaces los soldados de España.

Entretanto los compañeros de parapeto permanecen alerta dispuestos a no abandonar a los excursionistas en caso de ocurrirles alguna novedad en su no poco arriesgada empresa.

Con las naturales precauciones nuestros valientes llegan muy cerca del lugar donde la bandera estaba colocada, y entonces, el centinela enemigo lanza la voz de ¡Alto! Nadie contesta, pero el cabo Luis Prat, sin temor alguno avanza los metros que le separan del trofeo, echa mano a la bandera, y con ella regresa a unirse a los otros tres compañeros que, a su vez, se han apoderado de un fusil y un casco enemigos.

Sin pérdida de momento y amparados por las tinieblas de la noche, nuestros cuatro compañeros regresan ufanos a nuestras posiciones donde ansiosamente les esperamos, sin la menor novedad y esgrimiendo sus trofeos.

No hay que decir que los autores de la hazaña fueron calorosamente felicitados por sus jefes y compañeros y, a su vez, premiados con siete días de permiso, una cantidad en metálico y la cita correspondiente en el orden del día.

Aquella bandera roja, ya está en nuestro poder.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Vivan nuestros oficiales!—J. R.

Verdadero sacrificio

Sois vosotros, labradores, los exponentes genuinos de la raza hispana, por vuestra vida de trabajo y sacrificio está pasando un hábito—laborioso, místico, guerrero—gemelo al de aquellos antepasados nuestros que tuvieron la dicha de vivir en nuestra España Imperial en la época más grande y esplendorosa de nuestra Historia Patria.

Vuestra vida, vuestras creencias, vuestras costumbres, son las mismas de entonces; mientras los demás hombres se desplazaron de su sitio, vosotros—creyentes y perseverantes—seguisteis con idéntica norma de vida que vuestros mayores. ¡Si todos hubiesen permanecido fieles a nuestra tradición, como vosotros, labradores, nuestra España hubiera continuado sin interrupción por rutas eternas e imperiales...!

Mientras vosotros podéis llevar el pan a la boca de vuestros hijos, a fuer de sufrir las inclemencias del sol y del hielo, del agua y de la nieve, otros disfrutaban prebendas muchísimo más elevadas, sin ninguna comparación, que vosotros, aun a fuer de desempeñar cargos más frívolos y de más escasa utilidad que los vuestros; como era el leer los periódicos por la mañana en la oficina, a cubierto del frío y de la lluvia, merced a una buena calefacción, o departir amigablemente con la mecanógrafa, salir por la tarde a la tertulia del café, continuar divirtiéndose y acostándose cuando vosotros, labradores, estáis sobre el surco de vuestros afanes, dando el pecho al frío y alguna inclemencia más, para llevar el pan a vuestra casa, y contribuir a que esos se diviertan y sigan departiendo con la mecanógrafa, en las mañanas de su "trabajo" (de alguna forma hay que llamarlo.)

Vosotros, en las grandes noches invernales, pedís en el Rosario familiar por los grandes destinos de España, dáis gracias y pedís a Dios o consuevos en lo sucesivo las mismas facultades que tenéis como hasta la fecha, para seguir trabajando: los otros no tienen otra aspiración ni otro afán que predicar la igualdad, la libertad, fraternidad y otros tópicos conocidos, para demostrar que llegó la ocasión de su habilidad para el robo, el pillaje y toda serie de atropellos de que son habitualmente tan capaces.

Pese a toda desigualdad con que habéis sido tratados, vosotros habéis sido siempre los que os rendidisteis con el más generoso desprendimiento todo lo que sois y tenéis a la Patria. En estos momentos de gloria y de Historia que corremos, habéis sido los primeros en entregar la sangre y el pan de vuestros hijos—numerosos como de familia cristiana—y eso que estábais en los momentos de vuestras grandes faenas de recolección, compendio y síntesis de vuestros afanes de un año...

Venid, pues, a nuestra FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS GLORIOSA; vosotros

constituís una de sus más grandes y legítimas preocupaciones; a vosotros os proclama ella como modelo de todos los españoles. Vuestro amor a la Patria, vuestras creencias, vuestro régimen de vida, vuestra laboriosidad extraordinaria, vuestro continuado sacrificio, vuestras costumbres, en fin, son: el amor a la Patria, las creencias, el régimen de vida, la laboriosidad, el espíritu de sacrificio de la FALANGE y de la ESPAÑA nueva que amanece, UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Miranda de Ebro.

Desde Roma

La liberación de Santander después de una avanzada tan brillante que ha sorprendido a los más optimistas, despertó una verdadera ola de entusiasmo en toda Italia; ediciones extraordinarias de los periódicos y emisiones de radio difundieron la noticia que despertó enorme entusiasmo.

En esta ocasión se pudo ver como el alma del pueblo italiano, que sufrió en su día el intento bolchevique logrando librarse a costa de grandes sacrificios, está cerca al alma del pueblo español que está combatiendo la misma lucha. Todas las vicisitudes de la Historia, todos los artificios de la civilización no logran extinguir los sentimientos que tienen su raíz profunda en la comunidad de raza y destino: el intento soviético de apoderarse de España al socorro de unos políticos amargados e inoperantes dispuestos a vender a su patria con tal de satisfacer sus ansias de poder y de botín, ha despertado la solidaridad de los antiguos pueblos hermanos de Iberia y de Italia que se manifiesta no solamente en los acuerdos entre los gobiernos, sino también en la vibración popular.

Las balandronadas del agonizante antifascismo internacional han recibido una réplica rotunda y contundente en Santander; todo el mundo ha podido ver a que se reduce el factancioso "no pasarán" de los marxistas españoles y el pretendido heroísmo de los milicianos rojos que se han rendido en masa. La especulación política organizada por los Agentes soviéticos en España con la ayuda de la masonería internacional para difamar al ejército legionario y al fascismo, falseando descaradamente la verdad de la batalla de Guadalupe se ha resuelto en contra de sus mismos autores después de la conquista de Santander en once días de batalla metódica y matemáticamente desarrollada sin dejarse retrasar ni por la sola resistencia de los marxistas ni por las enormes dificultades del Puerto del Escudo. Ya nadie podrá dudar del valor de las tropas legionarias que han obligado a los batallones marxistas a rendirse.

La Jauría internacional que vive del producto del robo organizado por el pseudo gobierno de la España roja intenta ahora otra diversión con el pretexto de la participación de generales legionarios en el planeamiento y en la

POR EL CAMPO Y PARA ESPAÑA La razón de nuestra guerra

Decreto-Ley de la Ordenación Triguera

"Artículo primero:

Con sujeción a las normas que previene este Decreto. Ley y disposiciones complementarias que ordenada la "Producción Inspectora del Trigo" dependiente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado o departamento que en su día le sustituya."

La Revolución Nacional que encarna el Caudillo, empezó en la retaguardia con el trascendental Decreto promulgado el día 23 de agosto de 1937, por el Jefe del Estado y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ordenando la producción y el mercado triguero a que se refiere este artículo primero.

El Generalísimo Franco, ha impuesto un criterio nuevo en la Historia española y completamente nacionalista, inspirado en el programa del que el Caudillo es Jefe Nacional.

Este Decreto es la garantía máxima que tienen los campesinos al sembrar sus tierras, de que el fruto de su trabajo no vaya a especuladores despreciosos, o de que quede en sus graneros sin salida, y eleva el nivel de vida del campo, vivero permanente de España, al mismo tiempo que demuestra que hace fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la Justicia.

Lo mucho que padeció España en general, especialmente las provincias trigueras por sobre de trigo, y las restantes provincias por falta de pan, dado su elevado precio, fué digno objeto del más escrupuloso estudio por los hombres de espíritu joven y nuevo de la Falange y de la más seria meditación por el Caudillo.

En este Decreto que comentaremos artículo por artículo, se nota que la atención, la experiencia y el buen juicio de la Falange y de la más seria meditación por el Caudillo.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Miranda de Ebro.

dirección de la batalla de Santander, pero el mundo está cansado ya de los continuos plañidos marxistas.

Guadalajara y Santander quedarán como símbolos de la identidad de sentimientos y de la comunidad de aspiraciones de los pueblos antimarxistas, que repudian la odiosa tiranía asiática del sovietismo, contraria a los principios básicos de la civilización europea.

A. RIMONDI.
(Spes)

La vida en los pueblos de la Cataluña roja

En "La Vanguardia", del 5, aparecen las siguientes noticias:

"El Ayuntamiento de Cabra del Campo, en vista de las dificultades con que tropieza para atender al normal aprovisionamiento de la villa, dificultades aumentadas últimamente con la llegada de núcleos de refugiados de guerra y de gran número de familias forasteras, ha acordado no facilitar nuevas tarjetas de racionamiento familiar ni tampoco alojamientos, por estar aquilados todos los pisos disponibles.

"El Ayuntamiento de Hospitalet de Llobregat, hace público que a partir del día de hoy, las recetas de los enfermos de las barriadas de Colblancho, Tarrasa y Provenza, tendrán que ser avaladas en las Delegaciones de la Conserjería regidora de Abastos que funcionan en las respectivas Tenencias de Alcaldía.

"El Ayuntamiento de Tárrega, debido al aumento que ha experimentado la población, ha acordado no prestar auxilio alguno, a quienes pretendan fijar su residencia en la villa, negándose la habitación y tarjeta de racionamiento.

"El Ayuntamiento de Masnou, por

ción ha influido en él más que el espíritu de invención.

Muchas veces se ha dicho que el campo es el apoyo del Estado, y la base del comercio y la riqueza; verdades tan sabidas que con facilidad las hemos olvidado, para marchar tras de fines más llamativos y menos sólidos.

Mas el Caudillo no se dio ni un momento de vista este principio tan sencillo como universal: que la tierra, bien o mal empleada, y los trabajos de los productores, más o menos bien dirigidos, deciden siempre de la riqueza y de la indigencia de los estados. Y, a que se cultive bien y a ordenar el trabajo, industria y comercio, tiende el Decreto.

El trigo es el problema nacional. Recordemos que su cultivo es típico en Toledo, primicia cereal, con 229.000 hectáreas de trigo (bastante más que la superficie total de Guipúzcoa y aun de Vizcaya); Valladolid, con 201.000; Albacete, con 197.000; Ciudad Real y Cuenca, 175.300, y Badajoz Sevilla y Zaragoza, con más de 150.000 cada una, y siguen Huesca, Navarra, Zamora, Palencia, Cáceres...

El ordenar su cultivo es importantísimo. Pero, además, el trigo es el alimento preciso a todo racional, y su falta la más temible. Por esto, no se puede tratar de su comercio con propiedad sin ascender a las relaciones con la Agricultura y sin descender a la economía del abasto del pan, pasando por el mecanismo de su transformación en harina, pues aquella y estos tienen conexión íntima con él.

Y esta combinación de producción, reparto valoración, transformación y consumo, verdadero caos para los gobernantes anteriores, es lo que resuelve este Decreto.

¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!
EMILIO OSTALE TUDELA
Delegación del Campo, Zaragoza

carecer de viviendas disponibles para albergar nuevos vecinos y teniendo en cuenta la escasez de artículos de primera necesidad, tampoco autorizará a familia alguna para que fije su residencia en aquel término municipal.

Cada localidad de la Cataluña roja es un pequeño paraíso.

PASANDO EL TIEMPO

No ha sido muy señalada la baja barométrica de los dos últimos días. La presión atmosférica mínima fué ayer 727 milímetros. Pero si del descenso del barómetro y de la persistencia con que las nubes han cubierto el cielo los días viernes y sábado, podía esperarse la lluvia, que cayó como al medio día y luego a las siete y cuarto de la tarde en pequeña cantidad, lo que nadie aguardaría, seguramente, es una disminución térmica tan sensible, que, unida al mal cariz del astro, le dió al día no ya el de otoño próximo, sino el muy prematuro de invierno.

Ello explica que el cine estuviera muy concurrido, pues ofrecía ambiente templado y además con bonito programa.

El de hoy, para el Social y el Moderno, es excelente. La cinta "El chico millonario" es interesante y divertida. Tiene trozos en tecnicolor, números arrevisados y, en suma, cuanto es necesario para entretener. Eddie Cantor tiene a su cargo el primer papel y con él figuran otros notables artistas y las bellísimas muchachas de la "Metro".—C. M.

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERIA del ESPOLON

Actos de propaganda del nuevo régimen triguero

La Delegación Provincial de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS ha organizado un ciclo de conferencias que se celebrarán en los lugares que se irán anunciando, relacionadas con el nuevo Régimen triguero, resultado por nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español.

Comenzó el ciclo de conferencias el día 5 del actual, domingo, y en él se exponen con la máxima claridad las normas dadas por nuestro Caudillo en el Decreto que tanto interés ha despertado en la sufrida y abnegada clase agrícola de España.

Se celebrarán actos en:

EN CERVERA DE RIO ALHAMA, el domingo, 12, a las doce.
EN ARNEDO, el domingo, día 12, a las cinco de la tarde.

Dado el gran interés que este asunto tiene para los productores de cereales, y el entusiasmo despertado por el Decreto entre la clase agrícola, se debe esperar que dichos actos se vean muy concurridos.

¡ARRIBA EL CAMPO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Durante muchos siglos se ha tenido un concepto clásico y harto simplista de las guerras. La crítica y la filosofía las definían considerándolas como el azote de los pueblos y el cataclismo más aflictivo de la sociedad humana. No se penetró, ciertamente, en el auténtico alcance, significado y trascendencia de estos terribles choques armados. Así, un caso belicoso, una ruptura de hostilidades era tenido como una tremenda desgracia histórica. Pero los tiempos cambian, las ideas se renuevan, los principios evolucionan, y nuevos estilos y definiciones afloran al campo de la Historia.

¿Es, en verdad, catastrófica, la guerra? ¿Merece ser condenada en absoluto? ¿Conviene, o son por el contrario, funestas para el porvenir del hombre estas convulsiones en que, periódicamente, como obediendo a una ley fatal, ineludible, se debaten las naciones? Recientemente, una suprema autoridad política, árbitro de la paz europea, genial forjador de la nueva Italia, del segundo Imperio romano—hemos citado a Benito Mussolini—escribía en un libro sensacional que las guerras son siempre depuradoras de los pueblos, que estos se capacitan mediante ellas para el cumplimiento de más superiores destinos trascendentes, y que si en el juego cruento de las armas caerían bien pronto en la esterilidad y en el envilecimiento los individuos y las colectividades. Quiera decirse, que las guerras, según él, tienen siempre una razón de ser histórica, humana y constructiva. El drama y la tragedia son los accidentes; la justificación inexcusable es lo esencial. Toda guerra, a juicio del Duce, líquida siempre un pasado, más o menos nocivo y abre, en cambio, un paréntesis de nuevas modalidades y ambiciones ante el porvenir. Después de toda guerra sobreviene ineludiblemente un período de ensayos, rectificaciones y experiencias, especie de moldes en que se vacía el alma y el temperamento de las razas, el ímpetu de los pueblos y la conciencia moral, social y política de los Estados. Ahora bien: si relacionamos estas ideas con la ingente cruzada española, que tiene abierto un abismo infranqueable entre dos bandos diametralmente opuestos, sacamos la conclusión de que, efectivamente, algo saludable, renovador y fecundo, encierra en sus entrañas esta gesta sin precedentes. España necesitaba, por lo que se está viendo, un fuerte revulsivo. No podía vivir como vivía. Era necesaria la reacción e indispensable y urgente el Alzamiento. Se consumía la nación en una decadencia insólita. Había apagado rápidamente la luz de su Historia, se amenguaban sus energías y se debilitaba su espíritu. España desaparecía como pueblo organizado y solvente, como Estado jurídico, como entidad geográfica y política, como país culto y progresivo, empapado en una civilización occidental, cristiana. No se sentía el orgullo de la estirpe ni se rendía culto a la tradición. Ser o no ser: tal era, a la altura a que habíamos llegado, nuestro espantoso dilema, nuestra dramática disyuntiva. Alternativa angustiosa de vida o muerte. El Movimiento está poniendo a salvo, frente a una absurda civilización asiática, los valores más puros de la Raza, las esencias de nuestro glorioso pasado, las características consustanciales con los hechos más insignes de nuestra Historia. La dolorosa experiencia de estos días demuestra que los pueblos, de igual modo que los individuos han menester en ocasiones de vigorosos reactivos, a fin de curarse de sus llagas y limpiarse de sus estigmas. La operación quirúrgica y el bisturí de la guerra, según esto, son pruebas necesarias y justificadas intervenciones. Pero es preciso que de esta enorme tragedia, se saque la lección ejemplarísima del escarmiento. De nada nos serviría la generosa sangre vertida, las víctimas inmoladas, el dolor extendido y las ruinas humeantes si después de todo esto siguiésemos defectos e idénticas deformaciones. El tremendo sacrificio que nos hemos impuesto no puede, en manera alguna, resultar estéril ni infecundo. Habíamos equivocado el camino, y debemos poner ahora con diligencia inaplazable proa hacia un nuevo rumbo. Fe, Unidad e Imperio habrán de ser, adelante, las normas inspiradoras de la política española. Cara al porvenir, frente al destino ecuménico de la Raza, hemos de imponernos todos la severa disciplina del servicio de la renuncia a los personales egoísmos,

del designio patriótico. En lo religioso, en lo civil, en lo espiritual y en lo jurídico deben presidir, en lo sucesivo, principios inflexibles. Sepamos hacer con nuestra actuación futura ciertas afirmaciones que encierran las extraordinarias palabras del Duce. Que esta guerra, necesaria sea para España cristol donde se purifiquen las virtudes inmanentes de la Raza...

IN MEMORIAM

De los hermanos, heroicos Requetés y amigos entrañables don Cruz y don Beito Martínez de Baroja Fdez, muertos por Dios y por la Patria en los campos de batalla.

Dios mío. ¿Ctro más? Sí, otro más y mil, si El y la Patria los reclama. Aun no se nos han secado las lágrimas vertidas por la muerte de tu hermano. Aún no se ha extinguido el rumor de los rezos que los paisanos habíamos dedicado piadosamente a su memoria. Aún resuenan en nuestros oídos los ecos funerales dedicados en su honor, cuando viene otra noticia que nos colma de dolor y de pena, tu heroica muerte, tan heroica como la de tu hermano, cuyos pasos has seguido. Otros moriremos oscurecidos. En cambio vuestros nombres, serán siempre gloriosos y dirán mucho. Dirán todo lo que pueden decir unos nombres estampados en el libro de los mártires de Dios y de la Patria. Vosotros habéis caído en lucha y podremos decir a todos los españoles: Mirad cómo mueren los héroes: Escuchad sus palabras: ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!, son los gritos de uno. La señal de la Cruz sobre su pecho, fueron las últimas palabras del otro.

Gritos y palabras que no pudo arrebatarse de vuestros labios el beso frío de la muerte. Habéis muerto por tanto, por una España cristiana; por una España que reconozca el reinado social de Jesucristo; por una España que sea la España de ayer, la de los Concilios de Toledo... la de los descubridores y conquistadores; la España que nace como niños pequeños en las montañas de Asturias, bajo el manto de la Virgen de Covadonga y crece con el empuje de la Cruz hasta aparecer como gigante en los cámenes de Granada y se hace Madre fecunda de cien pueblos, que dan a sus Reyes nuevas perlas con que adornar sus coronas y a la Iglesia más hijos herederos de su gloria.

La España que para ser tal, hubo de tener Reyes Católicos. La España que para ser grande e inmortal, hubieron de llevar el timón de la nave del Estado, expertos navegantes como Carlos V y Felipe II. La España de ayer, que edificó catedrales y grandezas, admiración del mundo, y que hoy habían de ser destruidas con la protección de los mismos que se llaman Jefes del Estado.

Además habéis muerto llevando muy apretado junto a vuestro pecho ese emblema glorioso del Requeté, cuyo centro es un escudo donde se halla la Cruz española, recuerdo de la Casa de Borgoña y señal de la Cruz española donde murió San Andrés. Es la Cruz que representa a Jesucristo en la apoteosis del amor a los hombres. La Cruz representa a Dios, que es el primer lema del Requeté. Escuchando a ese escudo y esa Cruz se levantan dos ángulos Imperiales que representan a la Patria, o mejor dicho el Imperio de la Patria o la Patria Imperial.

Sobre las Águilas y el Escudo aparece como prelo una Corona rematada por la Cruz. Es la corona que recorda esa aureola de gloria que tienen en el cielo los héroes-mártires que han regado con su sangre el solar hispano. Es el premio que os da la Patria vencedora.

Alferez don Cruz Martínez de Baroja Fdez, ¡Presente!
Alferez don Benito Martínez de Baroja Fdez, ¡Presente!

Nuestros Requetés, ante vosotros, presentan sus armas; vuestras Margaritas y Pelayos, deshojan las flores de su cristiana caridad; nuestros veteranos os incluyen en la lista dorada de nuestros mártires, y todos, poniendo en nuestros pechos la flor siempre viva del recuerdo, decimos: Por Dios y por la Patria Inmortal pelearon nuestros padres; por Dios, por España y por el Rey, moriremos, si es necesario, nosotros también.
¡Viva España Católica! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Franco!

UN AMIGO
Calahorra, septiembre, 1937.

Almacenista:

Por primera vez en tu vida vas a trabajar ganando un interés racional, pero seguro, de tu dinero, y sin correr el riesgo de la crisis que tú y tus compañeros, a veces, provocábalis de manera inconsciente y que te arrastraban a ti y hundían, sobre todo, A LOS PRODUCTORES AUTÉNTICOS.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será Una, Grande y Libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!